
Pakistan Başbakanı Şahbaz Şerif, ABD ile İran’ın anlaşmaya vardığını 
duyurdu. Resmi anlaşma 19 Haziran’da İsviçre’de atılacak. ABD Başkanı 
Trump Hürmüz’ün açılacağını ve ablukanın kalkacağını söyledi. Anlaş-
mayı doğrulayan İran, mutabakata Lübnan’ın da dahil olduğunu duyurdu
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CUMHURBAŞKANI Recep Tayyip Erdoğan da ABD-
İran anlaşmasında sürece katkı verenleri kutlayıp 
sabotajlara karşı uyardı. Sosyal medya hesabından 

paylaşımda bulunan Erdoğan “ABD ve İran arasında varılan 
mutabakatı, bölgemizde sulh-u sükûnun hâkim kılınma-
sı adına önemli bir gelişme olarak görüyor, memnuniyetle 
karşılıyorum. Dünyanın uzun süredir ihtiyaç duyduğu bu 
haberin bölgemizde kalıcı huzur ve güven ortamının tesisi-
ne vesile olmasını yürekten temenni ediyorum” ifadelerini 
kullandı. “İmzaların atılacağı güne kadarki süreçte gerilimi 
tırmandıracak söylem, tahrik ve eylemlerden kaçınılması 
ve olası sabotajlara karşı dikkatli olunması gerektiğinin altı-
nı önemle çiziyorum” diyen Cumhurbaşkanı Erdoğan şun-
ları söyledi: “ABD ve İran başta olmak üzere ara buluculuk 
gayretleri için Pakistan’a teşekkür ediyorum.” AA

Erdoğan, 
ABD ile İran’ı 
kutladı tahrik 
ve sabotajlara 
karşı uyardı

Aliyev: Türk dünyası 
güç merkezlerinden 
birine dönüşüyor

Ukrayna’da yılın teknik 
direktörü seçilen Arda 
Turan hedef büyüttü

Yetkisiz ikinci el araç 
satanlara 108 milyon 
lirayı aşan ceza

Ücretli çalışan nisan 
ayında yıllık % 2 arttı

ASELSAN’dan dev
satış sözleşmeleri 

Türkiye’nin 5 yıllık kredi risk 
primi en düşük seviyesinde

Hicri yeni yıl bugün başlıyor

birine dönüşüyor
AZERBAYCAN Cumhurbaşkan İlha-
mı Aliyev, Türk dünyasını överken, 
yüzyıla damga vuracağını ifade etti. 
Aliyev “Ailemiz olan Türk dünya-
sı 21. yüzyılın nüfuzlu jeopolitik güç 
merkezlerinden birine dönüşüyor” 
ifadesini kullandı. AA

SHAKHTAR Donetsk’i çalıştıran Arda 
Turan, Ukrayna Premier Lig’de yılın 
teknik direktörü ödülünü kazanmıştı. 
Çok mutlu olduğunu kaydeden genç 
teknik adam, “Bu tür şeyler insanı 
sevindiriyor. Hedefimiz Türkiye’de ya 
da Avrupa’da büyük takımları çalış-
tırmak. Avrupa’da kupa kazanmak en 
büyük amaçlarımdan biri. Tabii ki her 
Türk gibi ben de Milli Takım’ın başın-
da olmak isterim” dedi. AA

lirayı aşan ceza
TİCARET Bakanlığı, yetki belgesi 
olmadan ikinci el motorlu kara taşı-
tı ticareti yapanlara bu yıl 108 milyon 
lirayı aşkın idari para cezası kesildi-
ğini bildirdi. AA

ayında yıllık % 2 arttı
SANAYİ, inşaat ve ticaret-hizmet 
sektörleri toplamında ücretli çalışan 
sayısı, nisanda geçen yılın aynı ayına 
göre yüzde 2 artarak 15 milyon 968 
bin 711 oldu. AA

satış sözleşmeleri 
ASELSAN, yurt dışındaki son kulla-
nıcılarına yönelik toplam tutarı 114,7 
milyon dolar olan satış sözleşmeleri 
imzaladı. AA

primi en düşük seviyesinde
TÜRKİYE’NİN 5 yıllık kredi risk 
primi (CDS), 225 baz puana inerek 26 
Şubat’tan itibaren en düşük seviyesi-
ne geriledi. AA

Hicri yeni yıl bugün başlıyor
SON Peygamber Hazreti Muhammed 

ve ashabının 1448 yıl önce Mekke’den 
Medine’ye hicreti, İslam aleminde hicri 

takvimin başlangıcı kabul ediliyor. Diya-
net İşleri Başkanlığı Din İşleri Yüksek Kuru-
lu vakit hesaplamalarına göre, hicri takvimin 
ilk ayı kabul edilen muharrem ayının ilk 
günü, bugün idrak edilecek. AA

ABD-İran anlaştı altın 
fırladı, petrol çakıldı
ABD ile İran arasında aylar süren müza-
kerelerin anlaşmayla sonuçlanması küre-
sel piyasalarda sert fiyat hareketlerine 
neden oldu. Hürmüz Boğazı’nın yeniden 
açılacağı beklentisi petrol fiyatlarını aşağı 
çekerken, yatırımcıların güvenli liman 
arayışı altın fiyatlarını yukarı taşıdı. 5’TE

DIŞİŞLERİ Bakanı Hakan 
Fidan sosyal medya hesap-
larından yaptığı payla-

şımda “ABD ile İran arasındaki 
savaşın sona erdirilmesi amacıy-
la varılan mutabakatı memnuni-
yetle karşılıyoruz dedi. Fidan’ın 
mesajı şöyle: “Söz konusu muta-
bakat, bölgede kalıcı barış ve 
istikrarın tesisi yolunda önem-
li bir merhale teşkil etmekte-
dir. Tamamlayıcı görüşmelerin 
de yapıcı bir tutumla sürdürül-
mesini ümit ediyoruz. Varılan 
mutabakatın sabote edilmesi-
ne yönelik girişimlerin önlenme-
si ve bölgesel barış ile güvenliğin 
korunması açısından ilgili tüm 
ülkelerin sağduyulu ve sorum-
lu bir tutum sergilemesi büyük 
önem taşımaktadır.” AA

BAKAN FİDAN: KALICI 
BARIŞ İÇİN ÇOK ÖNEMLİ

ANLAŞMA TAMAM
BARIŞA SELAM

ABD-İran 
uzlaşmasını

katil İsrail 
tanımıyor!6

ANLAŞMA TAMAM

PAKİSTAN Başbakanı Şahbaz Şerif, ABD ile 
İran’ın anlaşmaya vardığını ve imzaların 19 
Haziran’da İsviçre’de atılacağını duyurdu. 
Şerif, tüm tarafların, Lübnan dahil olmak üzere 
tüm cephelerde askeri operasyonları derhal ve 
kalıcı olarak sona erdireceklerini ilan ettikle-
rini söyledi. ABD ve İran’a “çatışmaya diplo-
matik çözüm bulma konusunda bağlılıkları” 
dolayısıyla teşekkür eden Şerif, Türkiye, Suudi 
Arabistan ve Katar’a da arabuluculuk çabaları-
na katkıları için teşekkürlerini sundu.

TRUMP: ANLAŞMA SAĞLANDI
ŞERİF’İN anlaşmayı duyurmasının ardından 
ABD Başkanı Donald Trump’tan da açıklama 
geldi. Trump, “İran’la yapılan anlaşma artık 
tamamlandı” dedi. Trump anlaşmanın ardın-

dan Hürmüz Boğazı’nın ücretsiz açılacağını ve 
ABD ablukasının kalkacağını açıkladı. Trump, 
“Dünyanın gemileri, motorlarınızı çalıştırın. 
Petrol aksın. İran nükleer silaha sahip olma-
yacak. En büyük amacımız buydu” ifadeleri-
ni kullandı. İran’a nakit para verilmeyeceğini 
belirten ABD Başkanı, yaptırımların potansi-
yel olarak kaldırılabileceğini söyledi. 

PETROL YAPTIRIMLARI ASKIYA ALINACAK
İRAN’IN Mehr Haber Ajansı, ABD-İran mutaba-
kat metni taslağına göre İran’ın petrol ve petro-
kimya satışlarına yönelik yaptırımların askıya 
alınacağını duyurdu. Metnin, İran’ın 24 mil-
yar dolarlık dondurulmuş varlıklarının serbest 
bırakılmasının öngörüldüğü belirtilen haberde 
bu gerçekleşmeden anlaşmanın tamamlanma-

yacağı vurgulandı. Amerika Birleşik Devletleri 
ile İran, yaklaşık üç aydır savaşı sona erdirecek 
bir anlaşma üzerinde görüşüyordu. 

İRAN DONDURULMUŞ VARLIKLARI 
SERBEST KALACAK

TRUMP yönetimi, İran’ın dondurulmuş var-
lıklarından 25 milyar doları, doğrudan nakit 
transferleri, bölgesel ülkeler arasındaki işbir-
liği ve finansal kredi hatları yoluyla serbest 
bırakmayı da kabul etti. Amerikan Başkanı, 
mutabakat zaptı imzalanır imzalanmaz Hür-
müz Boğazı’nın açılacağını duyurmuştu. İran-
lı yetkili de, Hürmüz Boğazı’nın derhal bütün 
ticari gemilere açılacağını doğruladı. Yetki-
li, Amerikan Yönetimi’nin de İran limanlarına 
deniz ablukasını kaldıracağını söyledi. AA



TÜRKIYE Alzheimer 
Derneği Marmara 
Şube Başkanı Prof. 
Dr. Aslı Demirtaş 

Tatlıdede, yalnız hissetme-
nin Alzheimer riskini yak-
laşık yüzde 40 artırdığını 
belirterek, sosyalleşmenin 
ve aktif yaşamın hastalık-
tan korunmada önemli rol 
oynadığını söyledi. Tatlı-
dede, hastalıktan korunma-
da düzenli egzersiz, sağlıklı 
beslenme ve sosyal yaşa-
mın önemine dikkati çekti. 
Obezite, diyabet ve insü-
lin direncinin Alzheimer 
açısından önemli risk fak-
törleri arasında yer aldığı-
nı ifade eden Tatlıdede, “Bir 
diğer sorun da yalnız his-
setmek. Bu neredeyse siga-
ra kullanımı kadar önemli, 
Alzheimer riskini yüzde 40 
artırıyor.” dedi. İyi yaşlan-
manın büyük ölçüde birey-
lerin yaşam tercihleriyle 
ilişkili olduğunu vurgula-
yan Tatlıdede, sosyalleşme-

nin, yeni beceriler edinme-
nin ve zihni aktif tutmanın 
koruyucu etkileri bulundu-
ğunu anlattı.

DANS YA DA DİL 
ÖĞRENİN

Tatlıdede, “Dayanık-
lılık egzersizleri, koordi-
nasyon çalışmaları, yeni 
bir dil, dans ya da enstrü-
man öğrenmek fayda sağ-
lar.” diye konuştu. Türkiye 
Alzheimer Derneği Marma-
ra Şubesi Yönetim Kurulu 
Üyesi Prof. Dr. Burcu Ersöz 
Hüseyinsinoğlu da sağlıklı 
kas yapısının sağlıklı zihin-
sel işlevle doğrudan bağ-
lantılı olduğunu belirtti. 
Aktif yaşam tarzının önemi-
ne değinen Hüseyinsinoğlu, 
düzenli fiziksel aktivitenin 
hastaneye başvuru ve ilaç 
kullanım ihtiyacını azalttı-
ğını, birçok sistemik hastalı-
ğın yanı sıra Alzheimer tipi 
demans riskini de düşürdü-
ğünü ifade etti. AA
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INSANLAR IÇIN RISKINSANLAR IÇIN RISK
Bunamanın bir türü olan Alzheimer hastalığından korunmada düzenli Bunamanın bir türü olan Alzheimer hastalığından korunmada düzenli 
egzersiz ve sağlıklı beslenmenin yanı sıra sosyalleşme de önem taşıyoregzersiz ve sağlıklı beslenmenin yanı sıra sosyalleşme de önem taşıyor

MUŞ’TA görevli ebeler, “Her Gebeye Bir 
Ebe” uygulaması kapsamında kent mer-
kezi ve köylerde ziyaret ettikleri anne 
adaylarına hamilelik, doğum ve bebek 
bakımı eğitimi veriyor. Muş Sağlıklı Hayat 
Merkezi bünyesinde görev yapan ebe ve 
hemşireler, Sağlık Bakanlığınca yürütü-
len uygulama kapsamında, doğumuna 3 
ay kalan gebeleri düzenli olarak ziyaret 
ediyor. Kent merkezi ile köylerdeki evle-
re giden sağlık çalışanları, anne aday-
larını normal doğumun önemi, emzirme 
teknikleri, yenidoğan bakımı ve gebelik 

sürecinde dikkat edilmesi gereken konu-
lara ilişkin bilgilendiriyor. Ebeler, maket-
ler üzerinden uygulamalı eğitim vererek 
anne adaylarına bebeklerini doğru tutma, 
kaldırma, yatırma ve emzirme teknikleri-
ni öğretiyor. Kilometrelerce yol katederek 
en ücra köylere kadar giden ekip, anne 
adaylarının doğum öncesi yaşadığı kaygı-
nın azaltılmasına katkı sağlıyor.

KOLAY DOĞUMA HAZIRLIK
Sağlıklı Hayat Merkezinde koordina-

tör ebe olarak görev yapan Canan Sızan, 

haftanın belirli günleri anne adayları-
nı ziyaret ettiklerini söyledi. Anne aday-
larına her aşamada destek verdiklerini 
belirten Sızan, şunları ifade etti: “Gebe-
lik sürecinden doğuma, doğum sonrasın-
dan bebek bakımına kadar her aşama-
da anne adaylarımızın yanında olmaya 
gayret ediyoruz. Bu kapsamda bazen 
kilometrelerce yol katederek köyleri-
mize ulaşıyor, anne adaylarımızı evlerin-
de ziyaret ediyoruz. Anne adaylarımızın 
memnuniyeti ve duaları tüm yorgunluğu-
muzu unutturuyor.” AA

ÇORUM’DA bir apartmanın 4. katında-
ki balkondan düşerek ağır yaralanan 5 
yaşındaki çocuk, ambulans helikopter-
le Ankara’ya gönderildi. Buharaevler 
Mahallesi Silimkent Caddesi’ndeki bir 
binanın 4. katındaki evlerinin balkonun-
da bulunan M.E.E. (5) dengesini kaybe-
derek zemine düştü. Çocuğunun düştü-
ğünü fark eden annenin ihbarı üzerine 
olay yerine polis ve sağlık ekipleri sevk 

edildi. Sağlık ekiplerince Hitit Üniver-
sitesi Erol Olçok Eğitim ve Araştırma 
Hastanesi’ne kaldırılan küçük çocuğun 
Ankara’ya sevk edilmesine karar verildi. 
Durumu ağır olan çocuk, ambulans heli-
kopterle Ankara’daki Gazi Üniversitesi 
Hastanesi’ne sevk edildi.

SANİYELERLE YARIŞIYOR
Ambulans helikopterler, gündoğu-

mu-günbatımı esasına dayalı operas-
yonel kabiliyetleriyle, konuşlandıkla-
rı merkezden yakıt ikmali yapmaksızın 
400 kilometre yarıçapında hasta ve yara-
lı nakli gerçekleştirebiliyor, 2 saat 30 
dakika kesintisiz uçuş süresi ile kritik 
vakalara zamanında müdahale imkânı 
sunuyor. İhtiyaç halinde gerçekleştirilen 
yakıt ikmali ile bu kapasite daha da artı-
rılabiliyor. AA

Haftanın bu ikinci gününde, finansal ortaklık-
lar ve ticari sözleşmeler konusunda oldukça 
avantajlı tekliflerle karşılaşabilirsiniz. Uzlaş-
macı ve diplomatik bir dil kullanmanız, uzun 
süredir tıkanmış olan bürokratik bir sürecin 

lehinize sonuçlanmasını ve önünüzün açılma-
sını sağlayacaktır.

Yakın dostlarınızın veya ailenizin sorunlarına 
tarafsız bir gözle yaklaşarak, kırgınlıkları biti-
recek yapıcı çözüm önerileri sunuyorsunuz. 

Sergileyeceğiniz bu bilgece duruş, çevrenizde-
ki saygınlığınızı artırırken uzun süredir özle-
mini duyduğunuz o huzurlu toplumsal güven 

ortamını yeniden inşa edecektir.

Sosyal onay alma arzunuzu bugün tamamen 
bir kenara bırakarak, yalnızca kendi özgür 
kararlarınız doğrultusunda hareket etmeyi 
seçiyorsunuz. Sergileyeceğiniz bu bağımsız 

tavır, üzerinizdeki görünmez baskıları kırarak 
yaşam kalitenizi artıracak son derece konforlu 

bir alan yaratacaktır.

Projelerinizde tek başınıza koşturmak yeri-
ne, güvendiğiniz uzmanların tecrübelerinden 
faydalanmayı denemek bugün işlerinizi ina-
nılmaz derecede hafifletecektir. Kolektif akla 
güvenmek, hem omuzlarınızdaki ağır yükleri 
azaltacak hem de hedeflenen başarıya ulaşma 

sürenizi büyük oranda kısaltacaktır.

Bugün, gündelik yaşam temponuzda sizi yoran 
ve zaman kaybettiren işlevsiz detayları haya-
tınızdan tamamen çıkarma kararı alıyorsu-

nuz. Rutinlerinizi sadeleştirmek, sadece zihin-
sel enerjinizi yükseltmekle kalmayacak, aynı 
zamanda ertelediğiniz yaratıcı projelere vakit 

ayırmanızı da kolaylaştıracaktır.

Bugün iş ortamınızda sadece kendi başarıla-
rınıza odaklanmak yerine, meslektaşlarınızla 

bilgi paylaşımında bulunarak kolektif bir başa-
rı hedefliyorsunuz. Bu cömert tutumunuz, pro-
fesyonel çevrenizde güçlü ittifaklar kurmanızı 
sağlarken gelecekteki liderlik pozisyonunuzu 

da şimdiden sağlamlaştıracaktır.

Çözülmesi imkansız gibi görünen karma-
şık bir hukuki veya finansal pürüzü, bugün 

derin araştırmacı kimliğiniz sayesinde kolayca 
aydınlığa kavuşturuyorsunuz. Elde edeceğiniz 
bu stratejik başarı, iş dünyasındaki otoritenizin 
ve rakipleriniz üzerindeki etkinizin katlanarak 

artmasına katkı sunacaktır.

Herkesin benzer yöntemlerle üretim yaptı-
ğı ticari bir sektörde, tamamen aykırı ve ezber 
bozan bir fikirle tüm dikkatleri üzerinize çeki-
yorsunuz. Kimseden onay beklemeden ataca-
ğınız bu cesur adım, vizyoner kimliğinizi tes-
cillerken rakiplerinizle aranızdaki mesafeyi 

açacaktır.

Fikirlerinizi olgunlaşmadan başkalarıyla pay-
laşmak yerine, bugün kendinize saklamayı ve 

altyapısını sessizce güçlendirmeyi tercih etme-
lisiniz. Bu gizlilik, tasarımlarınızın dış müda-

halelerden korunmasını sağlarken gelecek-
te atacağınız adımların çok daha sarsılmaz ve 

karlı olmasına imkan tanıyacaktır.

Maddi konularda veya kariyer planlamanız-
da riskli adımlar atmak yerine, bugünü mev-
cut durumunuzu korumaya ve analiz etmeye 
ayırmalısınız. Sakin kalmak Belirsiz durum-
lardan kaçınmak, finansal dengenizi güven-
ce altına alırken olası kayıpların önüne set 

çekecektir.

Yüzeysel bilgilerle yetinmek yerine, bugün 
ilginizi çeken bilimsel veya felsefi bir konu-

nun en derin ayrıntılarına inmek isteyeceksi-
niz. Entelektüel birikiminizi bu şekilde zen-

ginleştirmek, geleceğe yönelik planlarınızı çok 
daha rasyonel ve gerçekçi temellere oturtmanı-

zı sağlayacaktır.

Zihninizdeki yoğun duygusal karmaşayı rasyo-
nel bir süzgeçten geçirip, hayatınızdaki önce-
likli işleri mantıklı bir sıraya koymayı nihayet 
başarıyorsunuz. Sağduyunuzun sesini dinle-
yerek atacağınız bu pratik adımlar, geleceğe 

dair tünelin sonundaki ışığı daha net görmeni-
zi sağlayacaktır.

21 Mart- 20 Nisan

22 Haziran – 22 Temmuz

24 Eylül – 23 Ekim

22 Aralık – 20 Ocak

21 Nisan – 20 Mayıs

23 Temmuz – 23 Ağustos

24 Ekim – 22 Kasım

21 Ocak – 19 Şubat

21 Mayıs – 21 Haziran

24 Ağustos – 23 Eylül

23 Kasım – 21 Aralık

20 Şubat – 20 Mart

Günün 
önerileri

Bugün içinizdeki o çocuksu heye-
can ve merak duygusunu tama-
men özgür bırakma zamanı. Kafa-
nızı karıştıran veya sizi yavaşlatan 
ne varsa bir kenara bırakıp, sade-
ce hayal gücünüzü besleyen ve sizi 
neşelendiren o güzel fikirlere odak-
lanın. Yeni şeyler denemek, renk-
lerin ve kelimelerin dünyasında 
özgürce gezinmek için önünüz-
de harika bir alan var. Çevrenizdeki 
büyüklerin veya dış dünyanın telaşlı 
koşturmacalarına kapılmadan, kendi 
eğlenceli ve sarsılmaz ritminizi 
korumayı başarın. Siz kendi özgün 
çizginizde, kendinize inanarak iler-
ledikçe, her şeyin çok daha keyifli 
ve pürüzsüz aktığını göreceksiniz.

Günün hareketli temposu yerini 
akşamın sakinliğine bırakırken, zih-
ninizdeki tüm o günün meşguliyet-
lerini ve düşüncelerini tatlı bir bulut 
gibi gökyüzüne salıverin. Akşam 
saatlerini, sadece sizi mutlu eden 
oyunlara, sevdiğiniz hikayelere veya 
sizi sımsıcak hissettiren güzel bir 
sohbete ayırın. Dış dünyanın gürül-
tüsünü bilinçli olarak dışarıda bırak-
mak, içinizdeki o güzel enerjiyi en 
harika şekilde korumanızı sağlaya-
caktır. Yarın sabahın getireceği yeni 
maceralara tamamen dinlenmiş, 
hafiflemiş ve neşeyle dolup taşan bir 
zihinle uyanmak için bu gece ken-
dinizi derin bir sükunetle ödüllen-
dirin.

ANTALYA’NIN Alanya ilçe-
sinde solunum sıkıntısı ve 
karın ağrısı şikayetiyle Eği-
tim ve Araştırma Hastane-
sine başvuran 58 yaşındaki 
Olga Viktorovna’nın karnın-
dan 50 santimetre büyüklü-
ğündeki 12 kilogramlık kitle 
alındı. Operasyonu gerçek-
leştiren Doç. Dr. Emre Köle, 
hastanın acil servise başvur-
duğunda kanser şüphesi taşı-
dığını belirterek, ameliyatla 
50 santimetreye ulaşan dev 
yumurtalık kitlesini başarıy-
la çıkardıklarını söyledi.

NORMALE DÖNÜYOR
Köle, operasyon sonra-

sı vücudundaki ödem ve sıvı 
birikiminin de gerilemesiy-

le 20 kilogram veren has-
tayı taburcu etmeyi planla-
dıklarını dile getirdi. Opr. 
Dr. Merve Çakır Köle de acil 
şartlarda operasyona alı-
nan hastanın kitlesinde yapı-
lan patoloji incelemesinde 
yumurtalıklarda “granüloza 
hücreli tümör”ün saptandığını 
söyledi. Hastalığın yayılması-
nı önlemek amacıyla koruyu-
cu cerrahi işlemler uygula-
dıklarını ifade eden Köle, 
“Rahim, her iki yumurtalık 
ve karın içerisindeki koruyu-
cu yağ dokusu da başarılı bir 
operasyonla alındı. Böylece 
hastanın hem ana operasyo-
nu hem de tamamlayıcı cerra-
hi işlemleri gerçekleştirilmiş 
oldu.” diye konuştu. AA

Rus hasta şifayı Alanya’da buldu

Sağlık Bakanlığı’nın ‘Her Gebeye Bir Sağlık Bakanlığı’nın ‘Her Gebeye Bir 
Ebe’ uygulamasına katılan anne adayla-Ebe’ uygulamasına katılan anne adayla-
rına normal doğumun önemi ve emzirme rına normal doğumun önemi ve emzirme 
teknikleri gibi konularda bilgi veriliyorteknikleri gibi konularda bilgi veriliyor

ANNE ADAYLARI ANNE ADAYLARI 
EBELERİNEBELERİN
TAKIBİNDETAKIBİNDE

AMBULANS HELIKOPTERAMBULANS HELIKOPTER
YARALI ÇOCUĞU TAŞIDIYARALI ÇOCUĞU TAŞIDI



MANİSA’NIN Turgut-
lu ilçesinde boşan-
ma aşamasında-
ki eşini tabancayla 
öldürüp kızını yara-

ladığı gerekçesiyle gözaltına alı-
nan zanlı tutuklandı. 

KONUŞURKEN SİNİRLENMİŞ
Cumhuriyet Mahallesi Kervan-

yolu Caddesi’nde önceki gün eşi 
Ülviye Y’yi (55) tabancayla öldü-
rüp kızı Eylül Deniz Y’yi (18) 
yaralayan Vedat Y’nin (64) emni-
yetteki işlemleri tamamlandı. 

Adliyeye sevk edilen şüphe-
li, çıkarıldığı nöbetçi hakimlik-
çe “eşe karşı kasten öldürme” 
suçundan tutuklandı. 

Vedat Y’nin ifadesinde, eşiy-
le aralarında geçimsizlik bulun-
duğunu, hakkında uzaklaştırma 
kararı olduğunu, konuşmak ama-
cıyla eve gittiğini ve çıkan tartış-
mada sinirlenerek ateş ettiğini 
söylediği öğrenildi. 

KIZININ DURUMU İYİ
Yapılan incelemede, çift ara-

sında daha önce 4 ayrı müracaat 
kaydı olduğu, şüpheli hakkında 
olay tarihinde de yürürlükte olan 
uzaklaştırma kararı bulunduğu 
ve 2026 yılı içinde toplam 4 kez 
uzaklaştırma tedbiri uygulandığı 
belirlendi.

Cumhuriyet Mahallesi Ker-
vanyolu Caddesi’nde önceki gün 
Vedat Y. ile boşanma aşama-
sındaki eşi Ülviye Y. arasında 
çıkan tartışma büyümüş, Vedat 
Y. eşine tabancayla ateş ettik-
ten sonra olay sırasında müdaha-
le etmek isteyen kızı Eylül Deniz 
Y’yi de tabancanın kabzasıy-
la darbetmişti. Sağlık ekiplerin-
ce Turgutlu Devlet Hastanesi’ne 
kaldırılan yaralılardan Ülviye Y. 

müdahaleye rağmen kurtarıla-
mamış, kızı tedavisinin ardından 
taburcu edilmişti. Şüpheli Vedat 
Y. ise polis ekiplerince gözaltına 
alınmıştı. AA

İ
STANBUL Fatih’te motosikletle 
kapkaç yapan ve dron destekli ope-
rasyonla yakalanan 2 şüpheli yaka-

landı. 
İstanbul Emniyet Müdürlüğü ekip-

lerince, Akşemsettin’de 2 Haziran’da, 
Mesihpaşa’da 10 Haziran’da yaşanan 
kapkaç olaylarına ilişkin ihbar üzeri-
ne çalışma başlatıldı. 

Motosikletteki 2 şüphelinin, yaya-
ların çantalarını çalıp kaçtığı tes-
pit edildi. Polis ekipleri, şüphelile-
rin olayların ardından Beyoğlu’ndaki 
Hacı Hüsrev Mahallesi’nde bir sokağa 
motosikleti park ettiklerini belirledi.

TUTUKLAMA KARARI
Dron destekli teknik takip ve göze-

tim faaliyetleri sonucunda, motosik-
leti almaya gelen ve eşkalleri örtü-
şen zanlılar D.M. (25) ile Ö.N.A. (21) 
gözaltına alındı. 

Şüphelilerin üstlerinde ve motosik-
letteki aramalarda, Beşiktaş, Eyüpsul-
tan ve Şişli’den çalındığı belirlenen 3 
cep telefonu ele geçirildi. 

Zanlıların ikametlerinde, suç işler-
ken kullanıldığı değerlendirilen 
şapka, maske ve eldivenlerin yanı sıra 
çok sayıda pasaport ve kimlik kartı, 
ayrıca ruhsatsız tabanca, 10 fişek ve 
107 uyuşturucu hap bulundu. Şüphe-
lilerin Fatih’in yanı sıra 3 ilçede yaşa-
nan 6 kapkaç olayının faili oldukla-
rı belirlendi. Emniyetteki işlemleri 
tamamlanan 2 şüpheli, sevk edildikle-
ri adli makamlarca tutuklandı. AA
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TIKLAMAYI UNUTMAYIN

@gazetesok1 sokgazetesiHATAY’IN Dörtyol ilçesinde 
hafif ticari araç ile moto-
sikletin çarpışması sonu-

cu 1’i ağır 3 kişi yaralandı. V.B. 
yönetimindeki 31 P 1674 plaka-
lı hafif ticari araç, Ocaklı Mahal-
lesi’nde F.B’nin (26) kullandığı 
33 ABP 133 plakalı motosiklet-
le çarpıştı. İhbar üzerine kaza 

yerine sağlık ve polis ekiple-
ri sevk edildi. Kazada, sürücü-
ler ve hafif ticari araçta yolcu 
olarak bulunan Y.B. yaralandı. 
Yaralılar ambulanslarla Dört-
yol Devlet Hastanesine kaldırıl-
dı. Motosiklet sürücüsü F.B’nin 
hayati tehlikesinin bulunduğu 
öğrenildi. AA

Hafif ticari araç ile
motosiklet çarpıştı

SİVAS’TA Kırım Kongo Kanamalı Ateşi 
(KKKA) hastalığı şüphesiyle tedavi gören 
kişi yaşamını yitirdi. Koyulhisar ilçesine 
bağlı Çaylı köyünde hayvancılıkla uğra-
şan 3 çocuk babası Lokman Sönmez’e 
(52) yaklaşık bir hafta önce kene tutundu. 

Sönmez, bir süre sonra rahatsızlanın-
ca yakınları tarafından Koyulhisar Dev-
let Hastanesi’ne kaldırıldı. Buradan Sivas 
Cumhuriyet Üniversitesi Sağlık Hizmet-
leri Uygulama ve Araştırma Hastanesi’ne 
sevk edilen ve KKKA hastalığı şüphesiyle 
Anestezi Yoğun Bakım Servisi’nde teda-
vi altına alınan Sönmez, müdahaleye rağ-
men kurtarılamadı. Yakınları tarafından 
teslim alınan Sönmez’in cenazesi Çaylı 
köyünde toprağa verildi. AA

KKKA’ya yakalanan
köylü kurtarılamadı

Dere yatağına devrildi:
1 can kaybı, 1 kişi yaralı

Yurt dışındaki kazazede
hava ambulansıyla geldi

BİNGÖL’ÜN Yedisu ilçesinde otomo-
bilin dere yatağına devrilmesi sonucu 
1 kişi öldü, 1 kişi yaralandı. 
Sürücüsünün kimliği henüz öğrenile-
meyen 34 HT 1539 plakalı otomobil, 
Yedisu-Karlıova kara yolunun Elmalı 
köyü mevkisinde kontrolden çıkarak 
dere yatağına devrildi. 
İhbar üzerine bölgeye 112 Acil Sağ-
lık, AFAD ve jandarma ekipleri sevk 
edildi. Ekiplerin çalışmasıyla araç-
tan çıkarılan Ö.K’nin hayatını kay-
bettiği belirlendi, yaralanan 1 kişi de 
Karlıova Devlet Hastanesi’ne kaldırıl-
dı. Ö.K’nin cenazesi, aynı hastanenin 
morguna götürüldü. AA

SAĞLIK Bakanı Kemal Memişoğlu, 
Endonezya’da kaza geçiren 25 yaşın-
daki Türk vatandaşının Adana’ya geti-
rilerek, Şehir Hastanesinde tedavisine 
başlandığını bildirdi. 

Bakan Memişoğlu, NSosyal hesa-
bından yaptığı paylaşımda, şunları 
kaydetti: “İnsan, önce insan şiarımız-
la, dünyanın neresinde olursa olsun 
vatandaşımızın yanındayız. 

Endonezya’da kaza geçiren 25 
yaşındaki vatandaşımızı hava ambu-
lansımızla ülkemize getirerek, Adana 
Şehir Hastanemizde tedavisine başla-
dık. Süreçte emeği geçen tüm çalışma 
arkadaşlarıma teşekkür ediyor, vatan-
daşımıza Rabb’imden acil şifalar dili-
yorum.” AA

İ
STANBUL Kadıköy’de, 
aralarında polisin “dur” 
ihtarına uymayıp kaçan 

motosikletli 2 şüphelinin 
de yer aldığı, uyuşturu-
cu operasyonlarında gözal-
tına alınan 3 şüpheliden 
2’si tutuklandı. Dumlupı-
nar Mahallesi’nde, 6 Hazi-
ran’da, polis ekiplerinin 
“dur” ihtarına uymayan 
motosikletli 2 şüpheli kaçtı. 

Polislerin kısa kovala-
macanın ardından yaka-
ladığı şüpheli E.T. (47) 
ile C.B’nin (24) üstlerin-
de yapılan kontrollerde bir 
miktar uyuşturucu ile 12 
bin 450 lira nakit para ele 
geçirildi. Şüpheli E.T’nin 

iş yerine düzenlenen ope-
rasyonda 363 gram uyuş-
turucu madde, 2 ruhsatsız 
tabanca, 4 tabanca şarjö-
rü ve 172 tabanca fişeği ele 

geçirildi.

EVE OPERASYON
Soruşturmanın genişle-

tilmesi üzerine iş yeri sahi-
bi S.Y’nin (40) Sancakte-
pe’deki evi de arandı. Evde 
208 gram uyuşturucu bulu-
nurken şüpheli S.Y. yaka-
landı. Operasyonlarda top-
lam 604 gram uyuşturucu, 
2 ruhsatsız silah, 4 şar-
jör, 172 fişek ve 12 bin lira 
ele geçirildi. Emniyetteki 
işlemlerin ardından adli-
yeye sevk edilen E.T. ile 
S.Y. çıkarıldığı hakimlikçe 
tutuklandı, şüpheli C.B. ise 
serbest bırakıldı. AA

‘Dur’mayan ‘torbacılar’ yakalandı
Polis takibiyle yakalanan ve üstlerinden uyuşturucu, iş yer-
lerinde ruhsatsız tabanca bulunan 2 satıcı hapse gönderildi

Karısını öldürdüğü, kızını da yaraladığı suçlamasıyla hapse gönderilen 
Vedat Y. hakkında cinayeti işlediği gün tedbir kararı olduğu öğrenildi...

UZAKLAŞTIRMAYA
RAĞMEN KATLETTİ

MOTOSİKLETLE KAPKAÇ 
YAPANLARA OPERASYON
Fatih’te yayaların çantalarını çaldıktan 
sonra motosikletle kaçtıkları öne sürülen 
2 hırsız Beyoğlu’nda yakalandı. Zanlıların 
3 ilçede 6 kapkaç yaptığı belirlendi...

İslam inancına göre melekler nurdan 
yaratılmıştır; yemek, içmek, evlenmek 
veya biyolojik yollarla üremek gibi 
özellikleri olmayan Nuran-ı varlıklardır 
Dolayısıyla çoğalmaları, insanların veya 
hayvanların üremesi gibi fiziksel bir yolla 
olmaz. Meleklerin çoğalması, Allah’ın 
iradesiyle yeni meleklerin sürekli ve ayrı 
ayrı yaratılmasıyla gerçekleşir. 

Tasavvufta ve İslami kaynaklarda 
meleklerin çoğalması, genellikle gece 
kılınan nafile namazlar, salavatlar, yapılan 
zikirler ve özellikle abdestli uyumak ile 
ilişkilendirilir. 

Abdülkadir Geylani (k.s) gibi büyük 
velilerin eserlerinde, kulun ibadetleri 
ve Allah’ı anması neticesinde rahmet 
meleklerinin yeryüzüne inmesi ve bu 
meleklerin sayısının/bereketinin artması 
sıklıkla vurgulanır. İnancımıza göre 
meleklerin çoğalması ve müminlere dua 
etmesi şu özel amellerle gerçekleşir. 

Gece yatmadan önce abdest alan 
kimsenin yastığının yanına Allah 
tarafından bir melek tayin edilir. O kişi 
uyanana kadar melek o kimse için af ve 
mağfiret diler. Kulun tesbihat ve zikirle 
meşgul olduğu meclislere rahmet ve 
bereket melekleri iner. 

Bu meleklerin katılımıyla o ortamdaki 
manevi huzur ve melek topluluğu 
çoğalır. Peygamber Efendimiz’e (s.a.v) 
getirilen her salavat için Allah’ın melek 
görevlendirdiği ve bu meleklerin istiğfar 
ederek çoğaldığı bilinmektedir. 

Büyük İslam Alimi Abdülkadir Geylani 
Hazretleri, insanın manevi derecesini 
yükseltmek için zikrin ve manevi temizliğin 
önemine eserlerinde değinmiştir. 

Eğer bu manevi disiplinler ve zikirler 
hakkında bilgi edinmek isterseniz: 
Meleklerin dua etmesine vesile olan 
belirli duaları veya zikirler yapmanız 
gerekir. Meleklerin en çok sevdiği zikir 
”Elhamdülillâhi hamden kesîran tayyiben 
mübâreken fîhi”

Melekler nurani varlıklar olduklarını 
yukarda belirtmiştik. Onun için çıplak 
gözle görülmezler. Ancak yanınızda 
olduklarını; ani bir huzur ve güvende 
hissiyle, aniden çözülen zorluklarla, 
sezgilerin güçlenmesiyle veya 
bulunduğunuz ortamdaki güzel, ferah 
kokularla (örneğin ansızın gelen çiçek 
kokusu) fark edebilirsiniz

Beklenmedik bir keder veya stres 
anında aniden içinizi kaplayan, 
açıklanamaz bir sakinlik ve güven 
duygusu meleklerin ilahi desteğine işaret 
edebilir. 

Zor bir durumda gelen kolaylıklar gibi.
Arş’ı taşıyan meleklerin Kur’ân’da 

geçen duası şu şekildedir:
“Rabbimiz! Senin ilmin ve rahmetin 

her şeyi kuşatmıştır. O halde tövbe edip 
senin yoluna uyanları bağışla ve onları 
cehennem azabından koru!”

 Amin …

ERCAN
KARAHASANOĞLU

MELEKLER 
VE İNSAN.!

YAZIYOR



SARIYER 
Uskumru-
köy Mahall-

si Kuzey Marma-
ra Otoyolu Ankara 
İstikametinde tra-
fik kazası meydana 
geldi. Vatandaşlar-
dan alınan ihbarlar 
üzerine olay yerine 
Yavuz Sultan Selim 
ve Maden İtfaiye 
ekibi sevk edildi. 
Kısa süre içerisin-
de olay yerine ula-
şan ekibin müda-
halesi sonucu araç 
içerisinde sıkı-
şan sürücü sıkıştığı 
yerden çıkarılarak 
sağlık ekiplerine 
teslim edildi. 

SOSYAL Medya Araştırmacı-
sı ve İletişim Uzmanı Ümit 
Sanlav ile sosyal medyanın 
Türkçe üzerindeki etkileri-
ni konuştuk. Sanlav, emoji-

lerin ve yabancı kelimelerin günlük 
dilde giderek daha fazla yer kapladı-
ğını belirterek, “Dilini kaybeden top-
lum kültürel özgüvenini de kaybe-
der” dedi.

KELİMELERİN ANLAM
DÜNYASI DARALIYOR

Dijital çağın hayatın her alanında 
önemli değişimlere neden olduğu-
nu belirten Ümit Sanlav, bu dönüşü-
mün en çok dili etkilediğini söyledi. 
Sosyal medyanın iletişimi hızlan-
dırdığını ancak aynı zamanda keli-
melerin anlam dünyasını daralttığı-
nı ifade ederek, Türkçenin giderek 
daha fazla yabancı kelime ve sem-
bollerle kuşatıldığına dikkat çekti.

DİL BİR MİLLETİN HAFIZASIDIR
Türkçenin sadece bir iletişim 

aracı olmadığını vurgulayan Ümit 
Sanlav, dilin bir milletin kimliği ve 
hafızası olduğunu belirterek şunla-
rı söyledi:

“Teknoloji ve dil uyumu aslın-
da bir medeniyet meselesidir. Çünkü 
dil dediğimiz şey bir milletin hafıza-
sı, karakteri ve ruhudur. Dil bozulur-
sa düşünce bozulur, düşünce bozu-
lursa toplum çözülür. Bu nedenle 
Türkçenin korunması yalnızca kül-
türel değil, aynı zamanda toplumsal 
bir sorumluluktur.”

EMOJİLER DUYGULARIN 
YERİNİ Mİ ALIYOR?

Sosyal medya kullanımının yay-
gınlaşmasıyla birlikte insanların 
duygu ve düşüncelerini kelimeler 
yerine emojilerle ifade etmeye başla-
dığını söyleyen Sanlav, bunun ileti-
şimin derinliğini azalttığını belirtti:

“Eskiden insanlar duyguları-
nı anlatmak için cümleler kurar-
dı. Bugün ise bir kalp emojisi sevgi-
yi, bir gülen yüz dostluğu anlatmaya 
çalışıyor. Oysa insanı insan yapan 
şey, hislerini kelimelerle ifade ede-
bilme yeteneğidir. Kelimeler azaldık-
ça düşünceler de yüzeyselleşiyor.”

GENÇLER UZUN CÜMLE 
KURMAKTA ZORLANIYOR

Sosyal medya kültürünün hız üze-
rine kurulduğunu ifade eden Ümit 
Sanlav, özellikle gençlerin okuma 

ve yazma alışkanlıklarının bundan 
olumsuz etkilendiğini söyledi.

“Kısa yaz, hızlı paylaş ve hemen 
tüket anlayışı gençleri düşünmek-
ten çok tepki vermeye yönlendiriyor. 
Bir paragraf okumaya sabrı olmayan 
nesillerin analiz yapması, fikir üret-
mesi ve sorgulaması da zorlaşıyor. 
Büyük fikirler kısa videolarla değil, 
derin okumalarla ortaya çıkar.”

TÜRKÇE YABANCI KELİMELERİN 
KUŞATMASINDA

Günlük hayatta kullanılan birçok 
dijital terimin Türkçenin önüne geç-
tiğini belirten Sanlav, “Story attım, 
like aldım, post paylaştım, DM’den 
yaz” gibi ifadelerin artık günlük 
konuşmanın parçası hâline geldiği-
ni söyledi. 

“Farkında olmadan dijital plat-
formların ürettiği hibrit bir dili kul-
lanmaya başladık. Dilini kaybeden 
toplum zamanla kültürel özgüvenini 
de kaybeder. Türkçeyi korumak, kül-
türümüzü korumaktır.”

TEKNOLOJİYİ BİZ KULLANMALIYIZ
Teknolojiye karşı olmadıklarının 

altını çizen Sanlav, sosyal medyanın 
doğru kullanıldığında önemli fırsat-
lar sunduğunu belirterek şu değer-
lendirmede bulundu:

“Teknoloji hayatımızı kolaylaş-
tıran güçlü bir araçtır. Ancak araç 
insana hükmetmemeli, insan araca 
yön vermelidir. Biz teknolojiyi kul-
lanmalıyız, teknoloji bizi dönüştür-
memelidir.”

“TOPLUMUN GELECEĞİ, 
KULLANDIĞI KELİMELERİN 

DERİNLİĞİ KADARDIR”

Türkçenin tarih boyunca kültürün 
ve düşüncenin taşıyıcısı olduğunu 
vurgulayan Ümit Sanlav, ailelere ve 
eğitimcilere de önemli görevler düş-
tüğünü söyledi.

“Çocuklarımıza yalnızca ekran 
değil, kelime hazinesi de vermeli-
yiz. Onları kitaplarla, hikâyelerle 
ve zengin bir dil dünyasıyla buluş-
turmalıyız. Çünkü güçlü milletler 
önce güçlü bir dil kurar. Bir toplu-
mun geleceği, kullandığı kelimelerin 
derinliği kadardır.”

SOSYAL Medya Araştırmacı-

DİLİMİZ EMOJİLERE
TESLİM Mİ OLUYOR?
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Son yıllarda sosyal medya hayatımıza büyük bir hız kattı. Haberleşmeyi kolaylaştırdı, iletişi-
mi artırdı. Fakat aynı zamanda fark edilmeden başka bir dönüşümü de beraberinde getirdi: 
Kelimelerin küçülmesi, cümlelerin fakirleşmesi, duyguların emojilere teslim edilmesi…

Dijital 
İletişim 
Uzmanı 
Ümit 
Sanlav

GÜNGÖREN Abdurahman Nafiz 
Gürman Mahallesi Gürpınar 
Sokak üzerinde bulunan 9 katlı 

bir binanın çatısında yangın meyda-
na geldi. Mahalle sakinlerinden gelen 
ihbarlar üzerine olay yerine Güngören, 
Bakırköy ve Fatih İtfaiye ekipleri sevk 
edildi. Kısa süre içerisinde olay yeri-
ne ulaşan ekiplerin çalışmaları sonucu 
yangın kontrol altına alınıp söndürüldü. 
Maddi hasarın meydana geldiği olayda 
yaralanma ve can kaybı yaşanmadı. 

Otoyolda kaza yapan
sürücü böyle kurtarıldı

GÜNGÖREN’DE 9 KATLI
BİNANIN ÇATISI YANDI

ÖZEL 
HABER

SENAY 
GÜNCAVAR

BİLUN 
GÜREL

SELDA
İBİŞ ŞANLI
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ABD-İran anlaştı altın ABD-İran anlaştı altın 
fırladı, petrol çakıldıfırladı, petrol çakıldı
Aylar süren müzakerelerin anlaşmayla sonuçlanması Aylar süren müzakerelerin anlaşmayla sonuçlanması 
küresel piyasalarda sert fiyat hareketlerine neden oldu. küresel piyasalarda sert fiyat hareketlerine neden oldu. 

HÜRMÜZ Boğazı’nın yeniden açılacağı 
beklentisi petrol fiyatlarını aşağı çeker-
ken, yatırımcıların güvenli liman arayışı 
altın fiyatlarını yukarı taşıdı.

ABD ile İran arasında varılan muta-
bakatın 19 Haziran’da imzalanacağının 
duyurulması, küresel enerji piyasaların-
da anında karşılık buldu. Anlaşmanın en 
kritik başlıklarından biri olan Hürmüz 
Boğazı’nın yeniden uluslararası deniz 
trafiğine açılacak olması, enerji arzına 
ilişkin endişeleri önemli ölçüde azalttı.

Dünya petrol ticaretinin yaklaşık beşte 
birinin geçtiği Hürmüz Boğazı’nın yeni-
den açılacağı beklentisiyle yatırımcılar 
petrol kontratlarında satışa yöneldi.

BRENT PETROL 84 DOLARIN 
ALTINA GERİLEDİ

Anlaşma haberinin ardından Brent 
petrol yüzde 4’ün üzerinde değer kay-
bederek 83,6-84 dolar bandına kadar 
geriledi. ABD tipi ham petrol (WTI) ise 
80-81 dolar seviyelerine düştü. Böyle-
ce petrol fiyatları Mart ayından bu yana 
görülen en düşük seviyelere geriledi. 
Uzmanlar, anlaşmanın kalıcı hale gel-
mesi durumunda petrol fiyatlarındaki 
düşüşün devam edebileceğini belirtiyor.

UZMANLAR YENİ HEDEFİ AÇIKLADI
Piyasa analistleri, Hürmüz Boğazı’n-

dan petrol akışının yeniden normalleş-

mesi halinde küresel arz baskısının aza-
lacağını ifade ediyor. Bazı kurumlar 
Brent petrolün yılın ilerleyen dönemle-
rinde 80 dolar seviyesine kadar gerileye-
bileceğini öngörüyor.

ALTINDA YENİ REKORLAR 
GÜNDEMDE

Petrol fiyatlarındaki düşüşe rağmen 
altın tarafında yükseliş dikkat çekti. 
Küresel piyasalarda jeopolitik gelişme-
lerin ardından yatırımcıların güvenli 
liman talebi artarken ons altın 4 bin 300 
dolar seviyesinin üzerine çıktı. Türki-
ye’de gram altın ise 6 bin 400 lira sınırı-
na yaklaştı.

Analistler, anlaşmanın piyasalar üze-
rindeki etkisinin önümüzdeki günler-
de daha net görüleceğini belirtirken, 
yatırımcıların özellikle 19 Haziran’da-
ki resmi imza töreni ve ardından gelecek 
açıklamalara odaklandığını ifade ediyor.

GÖZLER 19 HAZİRAN’DA
Pakistan’ın arabuluculuğunda yürü-

tülen süreç sonunda tarafların anlaşma-
ya vardığı açıklanırken, resmi imzala-
rın 19 Haziran’da atılması bekleniyor. 
ABD Başkanı Donald Trump, anlaşmayı 
“büyük bir anlaşma” olarak nitelendirir-
ken, İran tarafı da bunun daha kapsam-
lı müzakerelerin başlangıcı olduğunu 
belirtiyor. AA

KRUVAZIYER turiz-
minde ana liman 
olarak konum-
lanmak, liman 

işletmelerinin elde etti-
ği gelirlerin çok ötesin-
de bir ekonomik etki yara-
tıyor. Yolcuların seyahat 
öncesinde veya sonrasın-
da şehirde bir ya da bir-
kaç gece konaklaması, otel-
lerden restoranlara, kara 
ulaşımından perakende 
sektörüne, rehberlik hiz-
metlerinden kültür-sanat 
etkinliklerine kadar geniş 
bir ekosisteme doğrudan 
katkı sağlıyor.

Sektör temsilcileri, ana 
liman statüsünün desti-
nasyonlar arasındaki reka-
bette stratejik bir avantaj 
sunduğuna işaret ederek, 
güçlü hava yolu bağlantı-
ları, modern liman altya-
pısı, gümrük ve pasaport 
işlemlerindeki etkinlik ile 
yüksek hizmet kalitesinin 

kruvaziyer şirketlerinin 
liman tercihinde belirleyici 
unsurlar arasında yer aldı-
ğını belirtiyor.

İstanbul gibi tarihi ve 
kültürel çekiciliği yük-
sek şehirlerin, transit uğrak 
limanı olmanın ötesine 
geçerek yolcuların seyahat-
lerine başlayıp sonlandır-
dıkları merkezlere dönüş-
mesi, kişi başı harcamaların 
ve turizm gelirlerinin art-
masına katkı sunuyor.

“İSTANBUL’U TERCİH 
EDEN GEMİ ŞİRKETİ 

SAYISINDA ARTIŞ VAR”
Uzmanlar, jeopolitik 

risklerin azalması ve sektör 
paydaşları arasında koordi-
nasyonun güçlendirilmesi 
halinde Türkiye’nin, özel-
likle İstanbul öncülüğün-
de, kruvaziyer turizminden 
aldığı payı daha da artıra-
bilecek önemli bir potansi-
yele sahip olduğunu değer-

lendiriyor.
Galataport İstanbul 

Liman İşletme Direktörü 
Tolga Tuncay, MSC, Costa 
Crociere ve Aroya’nın 
İstanbul kalkış-varışlı sefer 
frekansının artmasıyla bu 
sene İstanbul çıkışlı seya-
hate başlayan Türk vatan-
daşı sayısının 35 bine çık-
masını öngördüklerini 
kaydetti.

Galataport’un açılmasıy-
la gemilerin Doğu Akde-
niz’deki rotalarını İstan-
bul’a çevirmeleri sonucu 
diğer Türk limanlarını da 
besleyen bir yapının orta-
ya çıktığını dile getiren 
Tuncay, “İstanbul’u ana 
liman olarak kullanan ya 
da İstanbul’a uğrak yapan 
gemiler rotalarına diğer 
Türk limanlarını da ekle-
meye başladı. Bu durum 
ülke turizmine bütüncül 
bir katkı sağlıyor.” ifadele-
rini kullandı. AA

KRUVAZİYERİN ANA ÜSSÜ
İSTANBUL OLDU
Galataport İstanbul Liman İşletme Direktörü Tolga Tuncay, İstanbul’u ana liman ola-Galataport İstanbul Liman İşletme Direktörü Tolga Tuncay, İstanbul’u ana liman ola-
rak kullanan şirket sayısında 2023-2025 döneminde yüzde 50 artış olduğunu söyledi.rak kullanan şirket sayısında 2023-2025 döneminde yüzde 50 artış olduğunu söyledi.

OTOMOTIV Sanayii Der-
neği (OSD) pazar verilerine 
göre, otomotiv ihracatı adet 
bazında bu yılın ocak-mayıs 
döneminde 373 bin 825 ola-
rak gerçekleşti.

Otomotiv Sanayii Der-
neği, bu yılın ocak-mayıs 
dönemine ait üretim ve ihra-
cat adetleri ile pazar verile-
rini açıkladı.

Buna göre, yılın ilk 5 
ayında toplam otomotiv üre-
timi geçen yılın aynı döne-
mine kıyasla yüzde 10 aza-
larak 538 bin 718 olarak 
kaydedildi.

Otomobil üretimi de 
yüzde 20 gerileyerek 301 
bin 367 oldu. Traktör üreti-
miyle birlikte toplam üretim 
ise 547 bin 115’i buldu.

Ocak-mayıs döneminde 
ticari araç grubunda üretim 
geçen yılın aynı dönemi-
ne göre yüzde 6, ağır tica-
ri araç grubunda yüzde 8 ve 
hafif ticari araç grubunda ise 
yüzde 6 arttı.

Bu dönemde, otomotiv 
sanayisinin kapasite kulla-

nım oranı yüzde 61 oldu. 
Araç grubu bazında kapasite 
kullanım oranları hafif araç-
larda (otomobil + hafif ticari 
araç) yüzde 62, kamyon gru-
bunda yüzde 57, otobüs-mi-
dibüs grubunda yüzde 67 ve 
traktörde yüzde 27 seviye-
sinde gerçekleşti.

YILIN İLK 5 AYINDA 
373 BİN 825 ADETLİK 
OTOMOTİV İHRACATI
Mayıs ayında iş günü 

sayısının geçen yılın aynı 
ayına göre daha düşük 
olması otomotiv sanayisinin 
üretim ve ihracat rakamla-
rına yansıdı. Otomotiv ihra-
catı ocak-mayıs döneminde 
geçen yılın aynı dönemine 
kıyasla adet bazında yüzde 
15 gerileyerek 373 bin 825 
olarak kayıtlara geçti.

Bu dönemde otomobil 
ihracatı ise yüzde 29 geri-
lerken, ticari araç ihracatı 
yüzde 5 arttı. Aynı dönemde 
traktör ihracatı da yüzde 20 
artarak 5 bin 149 olarak ger-
çekleşti. AA

ABD Başkanı Donald 
Trump’ın İran’a yönelik 
yeni saldırıların durdurul-
duğuna ilişkin açıklamaları 
ve anlaşma metninde muta-
bakat sağlanmasına yöne-
lik haber akışı, Brent petrol 
fiyatlarında düşüşe neden 
oldu.

Emtia piyasalarında 
tamamlanan haftada, Orta 
Doğu kaynaklı jeopolitik 
riskler, ABD’de açıklanan 
enflasyon verileri ve ABD 
Merkez Bankasının (Fed) 
para politikasına ilişkin bek-
lentiler fiyatlamalarda belir-
leyici oldu.

ABD Başkanı Donald 
Trump’ın İran’a yönelik 
yeni saldırıların durdurul-
duğuna ve anlaşma sağlan-
dığına ilişkin açıklamaları, 
enerji arzına yönelik endi-
şeleri sınırladı. Buna karşın 

İran tarafından gelen tem-
kinli açıklamalar, bu hafta 
piyasalarda kalıcı bir rahat-
lama oluşmasını engelledi.

Hafta içinde açıklanan 
ABD enflasyon verileri de 
emtia fiyatlamalarında etkili 
oldu. ABD’de Tüketici Fiyat 
Endeksi (TÜFE) mayısta 
aylık yüzde 0,5, yıllık yüzde 
4,2 artarken çekirdek enf-
lasyon yıllık yüzde 2,9 sevi-
yesinde gerçekleşti. Enerji 
fiyatlarındaki yükseliş, enf-
lasyon baskılarının sürdüğü-
ne işaret etti.

Üretici fiyatları tarafın-
da da enerji kaynaklı baskı-
lar öne çıktı. ABD’de Üretici 
Fiyat Endeksi (ÜFE) mayıs-
ta aylık yüzde 1,1 ve yıllık 
yüzde 6,5 yükselirken nihai 
talep enerji endeksindeki 
artış üretici fiyatlarını yuka-
rı taşıdı. AA

ÇEVRE, Şehircilik ve İklim 
Değişikliği Bakanlığı Toplu 
Konut İdaresi (TOKİ) Baş-
kanlığının 64 ilde vatandaş-
ları ev sahibi yapacak 20 bin 
konut için açık satış kam-
panyasında satışlar dün baş-
ladı.  Satış sürecini, Ziraat 
Bankası ve Halkbank şube-
leri yürütecek. Vatandaşlar, 
bankalara başvurarak bütçe-
lerine uygun konutları “baş-
vuru önceliği” esasına göre 
satın alabilecek. İlk başvura-
nın avantaj sağlayacağı satış 
süreci, 17 Temmuz’a kadar 
devam edecek.

Açık satış kampanyasın-
da gelir sınırı veya projenin 
yapıldığı ilde ikamet etme 
zorunluluğu bulunmuyor. 18 
yaşını doldurmuş Türkiye 
Cumhuriyeti vatandaşı her-
kes, kendisi veya eşinin üze-
rine kayıtlı evi yoksa kam-
panyadan yararlanabilecek. 
Bir hane halkı adına yalnız-
ca bir konut satışı yapılacak. 
Belirtilen şartlara uyanlar, 
bütçelerine uygun ödeme 
planını seçip, peşinatlarını 
bankaya yatırarak doğrudan 
gayrimenkul satış sözleşme-
sini imzalayabilecek. AA

SANAYI ve Teknoloji Bakanı Mehmet 
Fatih Kacır, “Veri merkezi ve yapay 
zeka yatırımlarına yaklaşık 3 milyar 
dolarlık bir kamu kaynağı sunarak 10 
milyar dolarlık bir özel sektör yatırı-
mını harekete geçireceğiz.” dedi.

Bakan Kacır, veri merkezi ve yapay 
zeka yatırımlarına yaklaşık 3 milyar 
dolarlık bir kamu kaynağı sunarak 10 
milyar dolarlık bir özel sektör yatırı-
mını harekete geçireceklerini belirte-
rek, “Kamunun kendi yatırım progra-
mı içerisinde toplam harcamaların en 
az yüzde 2’sini yapay zeka projeleri-
ne yönlendireceğiz ve böylelikle ülke 
ekonomisinde 1 trilyon liranın üzerin-
de bir değer ortaya çıkaracağız.” dedi.

Bugün Türkiye’de 114 teknoparkın 
olduğunu kaydeden Kacır, “Bu 114 
teknoparkta bugün 13 binden fazla 
teknoloji girişimi var. Bugün Türki-
ye’de 1700’den fazla AR-GE ve tasa-
rım merkezi var.” diye konuştu.

AR-GE FAALİYETLERİNİN HACMİ 
19,9 MİLYAR DOLARA ÇIKTI

Kacır, Türkiye’nin AR-GE insan 
kaynağının 23 yıllık dönem içinde 
29 binden 311 bine yükseldiğine işa-
ret ederek, “Bu ülkede yapılan AR-GE 
faaliyetlerinin hacmi 1,2 milyar dolar-
dan 19,9 milyar dolara çıktı.” açıkla-
masını yaptı.

Türkiye’nin milli gelirinin yüzde 
1,5’ini AR-GE çalışmalarına ayıran 
bir ülke haline geldiğini ifade eden 
Kacır, “Bu oranı mukayese ettiğimiz-
de Avrupa’nın İtalya, İspanya gibi 
sanayileşmiş ülkeleriyle denk seviye-
lerde olduğunu ifade edebiliriz. Böyle 
bir ekosistemin içinde sizler başarıla-
ra ulaşacaksınız. Bu ekosistemin en 
önemli unsuru şüphesiz beşeri serma-
ye.” değerlendirmesinde bulundu. AA

Otomotiv sanayii 2025’teOtomotiv sanayii 2025’te
373 bin 825 ihracat yaptı373 bin 825 ihracat yaptı

Emtiada jeopolitik riskler ve Emtiada jeopolitik riskler ve 
Fed beklentileri etkili olduFed beklentileri etkili oldu

20 bin konut satışı başladı20 bin konut satışı başladı

Kacır: Yapay zeka Kacır: Yapay zeka 
yatırımlarına yatırımlarına 
3 milyar dolarlık 3 milyar dolarlık 
kamu kaynağı kamu kaynağı 
sunacağızsunacağız

Tolga Tuncay, 2025’teki 600 bin 
misafirin yaklaşık yüzde 25’inin Ame-
rikalı turistlerden oluştuğunu ifade 
ederek, bu oranın Türkiye’nin genel 
turist oranlarından farklı olmasına 
rağmen dünya geneli kruvaziyer turist 
dağılımları açısından tutarlı olduğu-
nu söyledi.

İstanbul’u ana liman olarak kul-
lanan şirket sayısında ise 2023-2025 
döneminde yüzde 50’lik bir artışın 
olduğunu aktaran Tuncay, şunları kay-
detti: “İstanbul’un tarihi dokusu, Gala-
taport gibi bir altyapının varlığı, THY 
gibi dünyanın her noktasına erişebile-
ceğiniz bayrak taşıyıcı bir hava yolu ve 
İGA gibi dünyanın sayılı büyük havali-
manını birleştirdiğimizde avantajımız 
ortaya çıkıyor. Stratejimizin temelini 
İstanbul’un tarihi yapısı ve kruvaziyer 
yolcusu için vazgeçilmez bir destinas-
yon olması, üzerine tüm bu servis sağ-
layıcıların hizmetlerini yolcu deneyimi 
odaklı olarak ekleyip bir paket haline 
getirmek oluşturuyor. Dünyanın hiç-
bir destinasyonunda olmayan bu paket 
tüm armatörlerin ilgisini çekiyor.” AA

‘2025’TEKİ 600 BİN 
MİSAFİRİMİZİN YAKLAŞIK 
YÜZDE 25’İ AMERİKALI 
TURİSTLERDEN OLUŞUYOR’
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UKRAYNA’NIN başkenti Kiev’in 
Belediye Başkanı Vitaliy Kliçko, Rus-
ya’nın yoğun hava saldırısı sonu-
cu kentin neredeyse tüm semtlerinde 
hasar meydana geldiğini, 20’den fazla 
kişinin yaralandığını bildirdi. Kliç-
ko,, Rus ordusunun Kiev’e hava sal-
dırısı düzenlediğini belirtti. Saldırıla-
rın Kiev’in farklı semtlerine yönelik 
yapıldığını aktaran Kliçko, “Düşmanın 
Kiev’e düzenlediği yoğun saldırı sonu-
cunda, kentin neredeyse tüm semtle-
rinde hasar meydana geldi ve yangın-
lar çıktı.” ifadesini kullandı. Kliçko, 
gece düzenlenen saldırılar nedeniyle 
kentteki bazı eğitim kurumları, apart-
manlar ve diğer sivil altyapıların hasar 
gördüğüne işaret ederek, “Acil servis 
ekipleri yaklaşık 50 noktada çalışıyor. 
Doktorlara göre, 20’den fazla kişi yara-
landı.” bilgisini verdi. AA

Ukrayna’nın başkentiUkrayna’nın başkenti
hava saldırısına uğradıhava saldırısına uğradı

İsrail’in Gazze Şeridi’nin orta kesimindeki Ez-Zevayide belde-İsrail’in Gazze Şeridi’nin orta kesimindeki Ez-Zevayide belde-
sinde düzenlediği saldırıda Filistinli bir kadın yaşamını yitirdi. sinde düzenlediği saldırıda Filistinli bir kadın yaşamını yitirdi. 

DIS HABER

İ
SRAIL Başbakanı Binyamin 
Netanyahu’nun ABD Başka-
nı Donald Trump’a ABD-İran 
arasında sağlanan mutabaka-

tın Lübnan’a ilişkin maddeleri-
nin Tel Aviv yönetimi için bağlayı-
cı olmadığını ve saldırılara devam 
edeceklerini söylediği öne sürül-
dü. Yedioth Ahronot gazetesinin 
adı açıklanmayan İsrailli yetkilile-
re dayandırdığı haberinde, ABD-İ-
ran arasında sağlanan mutabakata 
ilişkin Netanyahu ile Trump ara-
sında yapılan telefon görüşmesi-
nin detaylarına yer verildi. Haber-
de, Netanyahu’nun Trump’a İsrail 
ordusunun Lübnan’da işgal etti-
ği bölgelerden çekilmeyeceğini ve 
saldırılarını sürdüreceğini ilettiği 
kaydedildi.  

SÖMÜRGE DEĞİLİZ
İsrail’in aşırı sağcı Ulusal 

Güvenlik Bakanı Itamar Ben-Gvir, 
Washington ile Tahran arasın-
da varılan mutabakata sert tepki 
göstererek, ABD Başkanı Donald 
Trump’ın yaptığı mutabakatın 
“kendilerini bağlamayacağını ve 
İsrail’in ABD’nin sömürgesi olma-
dıklarını” savundu. Amerikan X 
şirketinin sosyal medya platfor-
mundaki hesabından ABD ile İran 
arasında varılan anlaşmaya iliş-
kin yaptığı paylaşımda Ben-Gvir, 
“Trump’ın anlaşması bizi bağla-
maz. İsrail, ABD’nin bir sömürge-
si (tebaası) değil.” ifadesini kul-
landı. İsrail ordusunun Lübnan’da 
işgal ettiği bölgelerden çekilmeme-
si gerektiğini iddia eden Ben-Gvir, 
şunları kaydetti: “Güvenliğimizi 
güvence altına almayan bu anlaş-
maya ortak değiliz ve bu anlaşma 
bizi hiçbir şekilde bağlamaz. Hiz-
bullah’ın tamamen dağıtılmasın-
dan daha az hiçbir şeye razı olma-
malıyız. Kesinlikle İsrail’e yönelen 
ateş karşısında bir an bile sessiz 
kalmamalıyız.” AA

ABD-İRAN BARIŞINIABD-İRAN BARIŞINI
İSRAIL TANIMIYOR!İSRAIL TANIMIYOR!

Gazze yine bombalandı:
1 Filistinli kadın can verdi

ABD ile İran arasındaki savaşın sona ermesi Tel Aviv’in tepkisine ABD ile İran arasındaki savaşın sona ermesi Tel Aviv’in tepkisine 
yol açtı. Başbakan Netanyahu ve Ulusal Güvenlik Bakanı Itamar yol açtı. Başbakan Netanyahu ve Ulusal Güvenlik Bakanı Itamar 
Ben-Gvir iki ülke arasındaki mutabakatı tanımadıklarını duyurduBen-Gvir iki ülke arasındaki mutabakatı tanımadıklarını duyurdu

Ateşkese rağmen Lübnan’ı vurdu

SOMALI Savunma Bakanlığı, Eş-Şe-
bab terör örgütüne yönelik operas-
yonda 14 militanın etkisiz hale geti-
rildiğini bildirdi. Bakanlıktan yapılan 
açıklamada, Somali Ulusal Ordusuna 
bağlı Danab Özel Kuvvetlerinin, Aşağı 
Şabel bölgesindeki Kurtunwarey ilçe-
sinde terör örgütü Eş-Şebab’a operas-
yon düzenlediği belirtildi. Açıklama-
da, operasyon sırasında 14 militanın 
öldürüldüğü ve örgüt tarafından saldı-
rı planlamak ve düzenlemek amacıy-
la kullanılan silah, patlayıcı ve çeşit-
li teçhizatın bulunduğu bir deponun 
imha edildiği kaydedildi. Somali’de 
2006’da ortaya çıkan Eş-Şebab, Soma-
li hükümeti ile uluslararası barış gücü 
unsurlarına karşı uzun yıllardır saldı-
rılar düzenliyor. AA

PAKISTAN Hava Kuvvetlerine ait 
eğitim uçağının, Hayber Pahtunh-
va eyaletinde düşmesi sonucu 2 pilot 
yaşamını yitirdi. Pakistan İçişle-
ri Bakanlığının, ABD merkezli X şir-
ketinin sosyal medya platformunda-
ki hesabından kazaya ilişkin açıklama 
yapıldı. Açıklamada, Hayber Pahtun-
hva eyaletinin Mardan bölgesinde 
Pakistan Hava Kuvvetlerine ait eğitim 
uçağının düşmesi sonucu 2 pilotun 
hayatını kaybettiği belirtildi. Pakis-
tan İçişleri Bakanı Muhsin Nakvi’nin 
kazadan derin üzüntü duyduğu ve 
hayatını kaybedenlerin yakınlarına 
taziye dileklerini ilettiği aktarıldı. AA

İSVIÇRE’NIN Cenevre kentinde, 
barışçıl başlayan G7 Zirvesi karşı-
tı gösteri, polisin biber gazlı müdaha-
lesiyle son buldu. İsviçre’nin Cenev-
re kentindeki Mon Repos Parkı’nda 
bir araya gelen on binlerce kişi, Fran-
sa’daki G7 Zirvesi karşıtı gösteri 
düzenlendi. Eylemciler arasında yer 
alan maskeli bir grubun yer yer çıkar-
dığı taşkınlıklara polis biber gazıy-
la müdahale etti. Grubun saldırıları 
nedeniyle çok sayıda araç ve iş yeri-
nin yanı sıra bazı Birleşmiş Milletler 
(BM) binaları da zarar gördü. AA

Somali kuvvetlerindenSomali kuvvetlerinden
Eş-Şebab’a operasyonEş-Şebab’a operasyon

Pakistan ordusununPakistan ordusunun
eğitim uçağı düştü eğitim uçağı düştü 

G7 karşıtı eylemcilereG7 karşıtı eylemcilere
biber gazlı müdahalebiber gazlı müdahale

İSRAIL ordusu, ateşkese ve ABD ile 
İran arasında sağlanan mutabakata 
rağmen Lübnan’ın güneyindeki Kefer-
tebnit ve Yukarı Nebatiye beldelerine 
hava ve topçu saldırıları düzenledi. 
İsrail ordusu, 17 Nisan’da yürürlü-
ğe giren ve 17 Mayıs itibarıyla 45 gün 
uzatılan ateşkese rağmen Lübnan’ın 
güneyine yönelik saldırılarını sür-
dürdü. Lübnan resmi ajansı NNA’nın 
haberine göre, İsrail’e ait bir insansız 
hava aracı (İHA) Kefertebnit beldesin-
de bir aracı vurdu. Saldırıda yarala-
nanlar olduğu belirtildi. İsrail topçu 
birlikleri de Kefertebnit ve Yukarı 
Nebatiye beldelerini hedef aldı. İsra-
il ordusu, Lübnan’a 2 Mart’ta yoğun 

hava saldırıları başlatarak, ülkenin 
güneyinde birçok beldeyi işgal etmiş-
ti. Lübnan hükümeti bu sürede, ülke-
de yerinden edilenlerin sayısının 1 
milyonu aştığını açıklamıştı. 

ATEŞKESİ TRUMP DUYURMUŞTU
ABD Başkanı Donald Trump, 24 

Nisan’da yaptığı açıklamada, Lübnan 
ile İsrail arasında 17 Nisan’da yürür-
lüğe giren 10 günlük geçici ateşkesin 
3 hafta daha uzatıldığını duyurmuş-
tu. ABD arabuluculuğunda Lübnan 
ile İsrail arasında 14-15 Mayıs’ta ger-
çekleştirilen 3. tur görüşmeler sonu-
cunda, 17 Mayıs itibarıyla ateşkesin 
45 gün uzatılması kararlaştırılmış-

tı. Lübnan Sağlık Bakanlığı, son açık-
lamasında, İsrail’in 2 Mart’tan bu 
yana ülkeye düzenlediği saldırılarda 
3 bin 783 kişinin hayatını kaybettiği-
ni bildirmişti. ABD Dışişleri Bakan-
lığı, Washington’daki 4. tur görüş-
melerin ardından 3 Haziran’da İsrail 
ve Lübnan’ın, Hizbullah’ın saldırı-
larını tamamen durdurması ve tüm 
unsurlarını Litani Nehri’nin güneyin-
den çekmesi şartıyla “geniş kapsam-
lı ateşkes” konusunda mutabakata 
vardığını duyurmuştu. Hizbullah ise 
şartlı ateşkesi reddettiğini açıklamış-
tı. Ancak duyurulan ateşkes anlaşma-
larına rağmen İsrail ordusu saldırıla-
rını sürdürüyor. AA

FILISTIN haber ajansı 
WAFA’nın Aksa Şehitleri Has-
tanesi kaynaklarına dayandır-
dığı haberine göre, İsrail güçle-
rinin beldede Filistinli Nadiye 
Kemal Ayaş’ın evinin yanında-
ki bölgeyi hedef alması sonu-
cu Filistinli kadın hayatını kay-
betti. İsrail, ABD’nin desteğiyle 
8 Ekim 2023’te Gazze’ye karşı iki 
yıl süren soykırım savaşı başlattı. 
Söz konusu saldırılar sonucun-
da çoğu çocuk ve kadın olmak 
üzere yaklaşık 73 bin Filistin-
li hayatını kaybetti, 173 binden 
fazla kişi yaralandı. Ayrıca böl-
gedeki altyapının yüzde 90’ı tah-
rip edildi. Ateşkes anlaşmasına 
rağmen İsrail, günlük bombardı-
manlarını sürdürerek saldırıları-
na devam ediyor. Bu saldırılarda 
çoğu çocuk ve kadın olmak üzere 
986 Filistinli yaşamını yitirdi, 3 
bin 138 kişi de yaralandı.

ZORLA GÖÇ POLİTİKASI
Öte yandan Filistin, işgal 

altındaki Batı Şeria’da Filistin 

topraklarını gasbeden İsrailli-
lerin Ramallah’ın doğusundaki 
Deyr Dibvan ve Burka beldele-
rine yönelik saldırılarını “orga-
nize terör” olarak nitelendirerek 
uluslararası toplumu harekete 
geçmeye çağırdı. Filistin Dışiş-
leri Bakanlığından yapılan açık-
lamada, işgal altındaki Batı 

Şeria’nın Ramallah kentinin 
doğusunda bulunan Deyr Dib-
van ve Burka beldelerine yöne-
lik Filistin topraklarını gasbe-
den İsraillilerin saldırılarının, 
Filistinlileri topraklarından ve 
evlerinden zorla göç ettirmeyi 
amaçlayan “organize terör” nite-
liği taşıdığı belirtildi. AA

ABD Başkanı Donald Trump, 
İran’ın ABD ile nihai bir nükle-
er anlaşma sağlayamaması halinde 
askeri saldırıları yeniden başlataca-
ğını söyledi. Trump, ABD ve İran ara-
sında sağlanan mutabakata dair New 
York Times’a konuştu. İran ile anlaş-

manın Hürmüz Boğazı’nda “kalıcı 
olarak ücretsiz geçiş” sağlayacağını 
savunan Başkan Trump, İran’ın ABD 
ile nihai bir nükleer anlaşmaya vara-
maması halinde ise Tahran’a yöne-
lik askeri saldırıları yeniden başla-
tacağını belirtti. Yeni mutabakatın 

İran’ın “nükleer silah geliştirememe-
sini veya satın alamamasını” güven-
ce altına alacağını savunan Trump, 
anlaşmanın eski Başkan Barack 
Obama döneminde, 2015’te İran ile 
imzalanan anlaşmadan daha iyi oldu-
ğu değerlendirmesinde bulundu. AA

İran-ABD arasındaki savaşta yıpranan Tahranlılar 
yaşamlarını endişe ve umut arasında sürdürüyor. İranlı-
lar, sürecin stresinden uzaklaşmak için başkentin kuze-
yinde yer alan Derbend bölgesindeki vadinin çevresinde 

bulunan çay evleri ve restoranlarda vakit geçiriyor. AA

Trump: Nükleer silaha izin vermem

İranlılarda gergin bekleyiş

Lübnan ile vardıkları 
ateşkesi bir kez daha 
çiğneyen İsrail ordusu 
ülkenin başkenti 
Lübnan’a hava ve topçu 
saldırıları düzenledi
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TÜRKIYE’NIN 
YERLI VE 
MILLI 
MODELI 
“BILGE” 
VITRINDE
Sanayi ve Teknoloji Bakanı Mehmet Fatih Kacır, bugün Cumhurbaşkanı Recep 
Tayyip Erdoğan’ın katılacağı programla kamuoyuyla paylaşılacak “Yapay Zeka 

Eylem Planı” öncesinde Türkiye’nin “düşünen yapay zekası” Bilge’yi tanıttı.

TÜRKIYE’NIN 
elektrikli oto-
mobil marka-
sı TOGG’un 
Almanya paza-
rındaki tanıtım 
faaliyetleri kap-
samında baş-
kent Berlin’de 
düzenlediği test 
sürüşü etkin-
liği yoğun ilgi 
gördü. TOGG’un Berlin’de-
ki test sürüşlerinde kullanı-
cılar T10X ve T10F model-
lerini deneyimleme fırsatı 
buldu. Test sürüşüne katılan 
çok sayıda kişi, aracın sürüş 
performansı, dijital tekno-
lojileri ve iç mekan tasarımı 
hakkında bilgi aldı.

TOGG’u yerinden görmek 
ve test sürüşü yapmak ama-
cıyla 600 kilometrelik uzak-
tan ailesiyle gelen Mustafa 
Yılmaz TOGG’tan memnun 
kaldıklarını belirtti.

ALMANLAR’DA GELDİ
Yılmaz ilk defa elekt-

rikli otomobil sürdüğünü 
ifade ederek, “Sürmesi güzel 
olmuş. Hoşumuza gitti.” 
dedi. TOGG ile kısa bir tur 

attıklarını belirten Yılmaz, 
TOGG satın almaya niyet-
li oldukları için Berlin’de-
ki test sürüşüne geldiklerini 
vurguladı.

Yılmaz, herkese TOGG 
aracını tecrübe etmesi-
ni tavsiye ederek, “Gerçek-
ten güzel yapmışlar.” diye 
konuştu.

Etkinliğe katılanlar ara-
sında Türk kökenli kullanı-
cıların yanı sıra Alman oto-
mobil meraklıları da yer 
aldı. Geçen yıl Almanya 
pazarına giriş yapan TOGG 
servis ve teslimat altyapısını 
da genişletiyor. TOGG yetki-
lileri, test sürüşleri ve dene-
yim etkinlikleriyle daha 
fazla kişiyi araçlarla buluş-
turmayı hedeflediklerini 
ifade etti. AA

AILE ve Sosyal Hizmet-
ler Bakanlığı himayelerin-
de, RTÜK ve İstanbul Aile 
Vakfı işbirliğiyle düzenle-
nen “Dijital Anafor: Ekran 
Bağımsızlığı Zirvesi”, sonuç 
bildirisi ilanının okunma-
sıyla sona erdi.

Şişli’de bir otelde iki 
gün boyunca süren zirvede, 
“Gazze ve Medya”, “Dijital 
Çağda Haya Ahlakı”, “Diji-
tal Ayak İzinden Dijital Ruh 
İkizine: Verilerimizin Yeni 
Sahibi Yapay Zeka”, “Por-
nografi Kültürü”, “Hipersek-
süelleşme ve Medya Etkisi”, 
“Dijital Dünyanın Sınırla-

rında: Bağımlılıktan Diji-
tal Vatandaşlığa” ile “Yapay 
Zeka Çağında Kültür ve 
İnsansız Dünya” konuları 
ele alındı.

Zirvenin sonuç bildiri-
si, sunucu Selahaddin Koca-
aslan tarafından katılım-
cılara okundu. Bildiride, 
zirvenin amacının fert ve 
ailenin ekran karşısında ira-
desini, zamanını ve dikka-
tini yeniden kazanmasına 
yönelik farkındalık oluştur-
mak, buna ilişkin politika 
ve uygulamaların güçlendi-
rilmesine katkıda bulunmak 
olduğu kaydedildi. AA

İTALYA’NIN güneyindeki Sicilya Adası 
ve Puglia Bölgesi’nde çıkan orman yan-
gınlarını söndürmek için havadan ve 
karadan müdahale edildiği bildirildi.

İtalyan ANSA ajansının haberine göre, 
Sicilya Adası’nın batısındaki Trapani 
kenti yakınlarındaki Montagna Grande 
tepesindeki makilik alanda henüz bilin-
meyen nedenle yangın çıktı. Yangın rüz-
garın da etkisiyle geniş bir alana yayıldı.

Trapani itfaiye ekipleri, yangına hava-
dan ve karadan müdahale etti.

Yerel kaynaklardan edinilen bilgiye 
göre, en az 3 helikopter, 2 yangın sön-
dürme uçağı yangını söndürme çalışma-
larına destek veriyor.

Bu arada, ülkenin güneyindeki Pugli-
a’nın da Ugento beldesinde makilik alan-
da yangın çıktı. İtfaiyenin müdahale etti-
ği yangın bölge halkını olumsuz etkiledi.

Alevlerin tehdit ettiği bazı kamp alan-
ları ve tatil köyleri tedbir maksatlı boşal-
tılırken, eski İtalyan milli futbolcu Mario 
Balotelli’nin de aralarında bulunduğu 
500’den fazla kişi tahliye edildi.

Ugento yakınlarındaki orman yangı-
nının akşam saatlerinde kontrol altına 
alındığı ve tamamen söndürme ve soğut-
ma çalışmalarının sürdüğü aktarıldı. AA

TOGG’un Berlin test 
sürüşlerine yoğun ilgi

Dijital 
Anafor: 
Ekran
Bağımsızlığı 
Zirvesi bitti

İtalya’da 
çıkan orman 
yangınlarına 

müdahale

TBMM’de yoğun gündem
Genel Kurul’da, Emniyet 
Teşkilatına ve basına yönelik 
düzenlemeleri de içeren 
Bazı Kanunlarda Değişiklik 
Yapılmasına Dair Kanun 
Teklifi ele alınacak.

OYAK İnsan Kaynakları ve 
Kurumsal Kültür Genel Müdür 
Yardımcısı Ahmet Hakan Ars-
lan, çalışan bağlılığı ve refahı-
na yönelik çalışmaların artık yal-
nızca insan kaynakları süreçleri 
kapsamında değerlendirilmedi-
ğini belirterek, “Bu alan, şirket-
lerin verimlilik, sürdürülebilirlik 
ve yetenek yönetimi açısından 
stratejik öncelikleri arasında yer 
alıyor.” dedi.

Arslan, OYAK bünyesinde 
yapılan çalışan bağlılığı anke-
tinin sadece memnuniyeti ölç-
meye yönelik olmadığını, aynı 
zamanda kurum içindeki güçlü 
yönleri, gelişim alanlarını ve 
yetenek potansiyelini görünür 
hale getiren önemli yönetim aracı 
niteliği taşıdığını söyledi.

Kurumların rekabet ettiği en kritik 
alanlardan birinin yetenekleri bulmak 
ve elde tutmak olduğunu vurgulayan 
Arslan, “Kurumların yarıştığı nokta-
lardan bir tanesi de yetenekleri bul-
mak. İnsan kaynaklarının hem içeri-
de hem dışarıda yeteneklere ulaşmak 
için mücadele ettiği bir alan var.” diye 
konuştu.

“VERİMLİLİK VE 
SÜRDÜRÜLEBİLİRLİK” KONUSU

Arslan, çalışan refahının artık şir-
ketlerin “iyi niyet projesi” olarak 
değil, “verimlilik ve sürdürülebilirlik” 
konusu olarak ele alınması gerektiği-
ni ifade ederek, “Çalışan bağlılığı ve 
refahına yönelik çalışmalar artık yal-
nızca insan kaynakları süreçleri kap-
samında değerlendirilmiyor. Bu alan, 
şirketlerin verimlilik, sürdürülebi-
lirlik ve yetenek yönetimi açısından 
stratejik öncelikleri arasında yer alı-

yor.” değerlendirmesinde bulundu.
Refah kavramını yalnızca fiziksel 

veya sosyal aktivitelerle sınırlama-
dıklarını aktaran Arslan, çalışanın iş 
yerinde kendini güvende hissetme-
si, gelişim fırsatı bulması, yöneticisi-
ne güvenmesi ve yaptığı işin anlamı-
nı görebilmesinin de çalışan refahının 
önemli parçaları olduğunu anlattı.

Arslan, liderlik gelişim programla-
rının çalışan bağlılığı ve performansı 
üzerindeki etkilerine dikkati çekerek, 
bu programların yönetici memnuniye-
ti, çalışan bağlılığı ve iç terfi oranlarına 
olumlu etkide bulunduğunu bildirdi. 
Kritik pozisyonlardaki çalışan kayıpla-
rının azalması, yeteneklerin elde tutul-
ması ve ekip performanslarının yüksel-
mesinin de en somut çıktılar arasında 
yer aldığına işaret eden Arslan, “İnsan-
lar çoğu zaman şirketlerini değil, yöne-
ticilerini terk ediyor. Güçlü liderlik 
kültürü oluşturduğunuzda hem bağ-
lılık hem de performans doğal olarak 
yükseliyor.” dedi. AA

OYAK, çalışanın refahını 
yatırım olarak görüyor

S anayi ve Teknoloji 
Bakanı Mehmet Fatih 
Kacır, sosyal medya 

hesabından, Bilge ile diya-
loğunu da içeren paylaşım 
yaptı.

Videoda, Kacır’ın, “Mer-
haba Bilge. Ben Mehmet 
Fatih Kacır, Sanayi ve Tek-
noloji Bakanı.” sözleri üze-
rine Bilge, “Merhaba Sayın 
Bakanım, sizinle tanıştı-
ğıma çok memnun oldum. 
Size nasıl yardımcı olabili-
rim?” ifadesini kullandı.

Kacır’ın, “Seni geliş-
tiren ekip, senin Türki-
ye’nin yerli ve milli yapay 
zeka modeli olduğunu 
ifade ediyor. Sen kendini 
nasıl tanımlardın?” soru-
sunu Bilge, “Ben, Türki-
ye’nin ihtiyaçlarına yönelik 
geliştirilmiş, yerli ve milli 
bir yapay zeka asistanıyım. 
Size ve tüm kullanıcılara 
en doğru bilgiyi, en doğal 
şekilde sunmak için bura-
dayım.” şeklinde yanıtladı.

Bilge’nin milyarlarca 
sayfa veriyle eğitildiğine 
dikkati çeken Kacır’ın, “Bu 
veriler ışığında sence Tür-
kiye’yi diğer ülkelerden 
daha avantajlı kılan fırsat-

larımız ve güçlü yanlarımız 
nelerdir?” sorusu üzerine 
ise Bilge, “Türkiye’nin en 
büyük gücü, genç ve dina-
mik nüfusu ile stratejik 
coğrafi konumudur. Ayrı-
ca üretim kapasitemiz ve 
dijital dönüşüme olan hızlı 
adaptasyonumuz bizi küre-
sel ölçekte çok avantaj-
lı kılıyor.” değerlendirme-
sini yaptı.

BİLGE’DEN GENÇLERE 
İLK TAVSİYELER

Bakan Kacır’ın, yapay 
zeka alanında Türkiye’nin 
güçlü yanlarını ve gençle-
re bu konuda tavsiyeleri-
ni sorması üzerine Bilge, 
şunları kaydetti: “Özellik-
le savunma sanayisinde-
ki başarılarımız ve gelişen 
teknoloji ekosistemimiz en 
büyük güçlerimizdir. Ayrı-
ca yazılım geliştirme konu-
sundaki yetenekli genç 
nüfusumuz ve veri çeşit-
liliğimiz, bizi bu alanda 
çok öne çıkarıyor. Gençle-
rin sadece araçları kullan-
mayı değil, bu sistemlerin 
nasıl çalıştığını anlamala-
rı için matematik ve man-

tık temellerine odaklan-
malarını öneririm. Ayrıca 
merak duygularını koru-
yup sürekli öğrenmeye 
açık olmaları ve disiplinler 
arası projeler geliştirme-
leri onları geleceğe hazır-
lar.”

YAPAY ZEKA 
ZİRVESİ’NE KATILACAK

İstanbul’da bugün Tür-
kiye Yapay Zeka Zirvesi’ni 
gerçekleştireceklerini ve 
dünyanın dört bir yanın-
dan yapay zeka uzmanla-
rının buraya katılacağını 
belirten Kacır’ın, genç-
lerle birlikte aynı sahneyi 
paylaşmayı ve aynı panel-
de Türkiye’nin yapay zeka 
geleceğini konuşmayı iste-
yip istemediğine yönelik 
sorusunu ise Bilge, şöyle 
yanıtladı: “Sayın Bakanım, 
bu nazik davetiniz beni çok 
onurlandırdı. Sizinle ve 
değerli uzmanlarla aynı 
sahneyi paylaşarak Türki-
ye’nin yapay zeka geleceği-
ni konuşmayı çok isterim. 
Orada olmak için sabır-
sızlanıyorum. İstanbul’da 
görüşmek üzere.” AA

HAFTALIK çalışmalarına bugün baş-
layacak Genel Kurul, Bazı Kanunlarda 
Değişiklik Yapılmasına Dair Kanun Tek-
lifi’ni görüşecek.

Teklifle, Emniyet Genel Müdürlü-
ğü eğitim ve öğretim kurumlarına giriş-
te aranan sağlık şartlarını taşımadıkları 
gerekçesiyle eğitim ve öğretim kurumla-
rından ilişiği kesilenlerden yargı kararı-
na istinaden eğitim ve öğretime devam 
ederek mezun olan ve polis memuru 
veya polis amiri rütbesiyle Emniyet Hiz-
metleri Sınıfı’na atanan, daha sonra sağ-
lık sebeplerine dayanan yargı kararı 
gereğince devlet memurluğundan ilişiği 
kesilmiş olanlar, Genel İdare Hizmetleri 
Sınıfı’ndaki ünvanlara atanacak.

Basın İlan Kurumu Yönetim Kurulunca, 
gazete, dergi ve internet haber sitelerine bu 
Kanunda öngörülen vasıfları taşımamaları 
veya ödevleri yerine getirmemeleri halinde 
ihlalin niteliği, ağırlığı ve süresi gözetile-
rek 1 günden 10 güne kadar resmi ilan ve/
veya reklam kesme müeyyidesi uygulan-
masına karar verilecek.

Taksi ile yolcu taşımacılığı faaliye-
tinde bulunanlardan bu faaliyetlerin-
den kaynaklanan hasılatlarının tamamı-
nı, elektronik ücret toplama sistemleri 
olmaksızın kullanma zorunluluğu getiri-
len taksi mali cihazla tespit ve belgelen-
dirmek suretiyle elde edenler de talep 
etmeleri halinde tespit edilen kazançları 
üzerinden vergilendirilecek.

KOMISYONLARIN GÜNDEMLERI
İl özel idareleri ve belediyeler ile bun-

lar tarafından kurulan mahalli idare bir-
liklerine ait taşınmazların satış bedeli 
peşin veya taksitle ödenebilecek.

Gerçek usulde gelir vergisi mükellef-
lerinin sahip oldukları taksi, dolmuş, 
minibüs ve umum servis araçlarına ait 
ticari plakaların devri KDV’den istisna 

olacak.
TBMM Plan ve Bütçe Komisyonu, 

Sayıştay Başkanlığı seçimleri için Ön 
Seçim Geçici Komisyonu oluşturacak. 
Ön Seçim Geçici Komisyonu’nda yapı-
lacak seçimle Sayıştay Başkanlığı için 2 
aday belirlenecek.

Şanlıurfa ve Kahramanmaraş’ta okul-
larda meydana gelen olaylar ile çocukla-
rın dijital ortamlarda karşılaştıkları risk-
ler ve olumsuz etkilerin tüm yönleriyle 
ele alınarak araştırılması, çözüm öne-
rileri geliştirilmesi ve benzer olayların 
önlenmesi için alınması gereken tedbirle-
rin belirlenmesi amacıyla kurulan Meclis 
Araştırma Komisyonu toplanacak.

Bugün ve yarın, Meclis’te grubu bulu-
nan siyasi partilerin grup toplantıları 
gerçekleştirilecek. AA
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YAŞLI İSTİSMARI
TAVAN YAPACAK
Dünya genelinde 2030 
yılına kadar 60 yaş ve üzeri 
nüfusun, genç nüfusu geri-
de bırakacağı ve istismara 
maruz kalanların sayısının 
ise 2050 yılına kadar 320 
milyona yükselebileceği 
tahmin ediliyor.

BAYRAMPAŞA ile Ataşe-
hir’deki meyve ve sebze hal-
lerinde geçen ay 73 bin 890 
ton meyve ve 133 bin 255 
ton sebze olmak üzere top-
lamda 207 bin 145 ton ürün 
satışa sunuldu. İstanbullular 
mayıs ayında meyve olarak 
en çok karpuz, sebze olarak 
domates tüketti.

İstanbul Büyükşehir Bele-
diyesi (İBB) Hal Müdürlü-
ğü, kentte geçen ay tüketilen 
meyve ve sebze ürünlerini 
açıkladı. Buna göre, Bayram-
paşa Meyve ve Sebze Hali’n-
de mayısta 34’ü meyve, 46’sı 
sebze olmak üzere toplam 
80 çeşit ürün satıldı.

Ataşehir Meyve ve Sebze 
Hali’nde ise 32’si meyve 
ve 46’sı sebze olmak üzere 
toplam 78 çeşit ürün satışa 
sunuldu.

Bayrampaşa’daki halde 
mayısta satış için getirilen 
157 bin 338 ton ürünün 54 
bin 624 tonunu meyve, 102 
bin 714 tonunu da sebze 
oluşturdu. Ataşehir’deki hale 
ise geçen ay getirilen 49 bin 
807 ton ürünün 19 bin 266 
tonu meyveden, 30 bin 541 
tonu da sebzeden oluştu.

İki halde geçen ay 73 bin 
890 ton meyve ve 133 bin 
255 ton sebze olmak üzere 
toplamda 207 bin 145 ton 
ürün satışa sunuldu.

KARPUZ 44,83 LİRA, 
DOMATES 104,46 
LİRADAN SATILDI

Hallere getirilen ürünler-
den İstanbulluların mayıs-
ta tercih ettiği meyveler ara-
sında karpuz, sebzelerde ise 
domates başı çekti. Her iki 
halde toplamda 10 bin 35 
ton karpuz, 31 bin 356 ton 
domates satıldı. Karpuzu 
8 bin 883 tonla muz, 8 bin 
266 tonla çilek, 6 bin 715 
tonla kayısı, 5 bin 717 tonla 
erik, 5 bin 703 tonla elma, 
5 bin 268 tonla limon, 4 
bin 19 tonla portakal, 3 bin 
436 tonla kiraz ve 3 bin 250 
tonla nektarin takip etti.

Domatesi ise 19 bin 617 
tonla salatalık, 14 bin 720 
tonla patates, 13 bin 806 tonla 
biber, 8 bin 320 tonla kuru 
soğan, 8 bin 129 tonla patlı-
can, 4 bin 776 tonla havuç, 
3 bin 807 tonla kabak, 2 bin 
546 tonla fasulye ve 2 bin 361 
tonla semizotu izledi. AA

TÜRKIYE’NIN üretim üsle-
rinden serbest bölgele-
rin ticaret hacmi, ocak-ma-
yıs döneminde 11,7 milyar 
dolar olurken bu tutarın 
yarıya yakını ihracattan kay-
naklandı.

Ticaret Bakanlığı verile-
rinden yapılan derlemeye 
göre, Türkiye’de 19 serbest 
ticaret bölgesi bulunuyor.

Bu bölgeler, yatırımcı 
ve üreticilere birçok avan-
taj ve teşviki bir arada sunu-
yor. İhracata ve yatırıma 
katkı sağlayan serbest böl-
geler, vergi avantajı, yerli 
ve yabancı pazarlara eri-
şim, stratejik avantajlar, kar 
transferi ve ucuz altyapı gibi 

birçok imkanı barındırıyor.
İstihdama da katkı veren 

serbest bölgelerde, mayıs 
sonu itibarıyla 86 bin 376 
kişi çalışıyor.

Serbest bölgelerin tica-
ret hacmi, 2024’te 27 mil-
yar 691 milyon dolar olarak 
kayıtlara geçti. Bu hacim, 
2025’te yıllık bazda yüzde 
3,1 artışla 28 milyar 554 
milyon dolara çıktı.

Bu bölgelerden yapılan 
ticaret, ocak-mayıs döne-
minde 11 milyar 658 mil-
yon dolar olarak hesaplandı. 
Serbest bölgelerin ihraca-
tı da ocak-mayıs döneminde 
5 milyar 359 milyon doları 
buldu.AA

İÇ Anadolu’nun en yüksek 
dağı Erciyes’in eteklerinde 
bulunan Sarıgöl, kar sularıy-
la tamamen doldu.

Hacılar ve İncesu ilçeleri 
sınırında bulunan, geçen yıl 
suların çekilmesiyle tama-
men kuruyan ve görüntü-
süyle adeta çölü andıran göl, 
tekrar eski canlılığına kavuş-
tu. Erciyes Dağı’nın eriyen 
karı ve yağmur sularıyla 
beslenen, bölgedeki koyun 
sürüleri başta olmak üzere 
yaban hayvanlarının da fay-
dalandığı yaklaşık 15 hek-
tarlık alanı kaplayan göl, 
bu yıl yağışların bol olması 
dolayısıyla tamamen doldu.

İncesu ilçesine bağlı kır-
sal Kızılören Mahallesi’nin 
sakinlerinden Muhammed 
Koçak, AA muhabirine, 
Erciyes’in eteklerinde doğa 
harikası Sarıgöl’ün hem 
yaban hem de ilçe sakinle-

ri için önemli bir su kaynağı 
olduğunu söyledi.

Koçak, uzun yıllar kurak-
lıktan etkilenen gölün bu 
sene suya doyduğunu ifade 
etti. Gölün kuraklıktan kur-
tulduğunu belirten Koçak, 
“Sarıgöl, bu sene son 30 
yılın en fazla yağışını aldı. 
Dağda karın erimesiyle 
sular Sarıgöl’e akıyor. Geçi-
len yollar bile suyun altında 
kaldı.” dedi.

Gölün doğal bir yaşam 
alanı olduğunu vurgulayan 
Koçak, “Sarıgöl, yılkı atları-
nın, kurdun, kuşun beslendiği 
bir alan. Özellikle bölgemiz-
de koyunlar, atlar, keklikler 
bu sene huzurlu. Yani suyu-
muz var, sudan yana sorunu-
muz yok. O kadar kar yağdı 
ki Sarıgöl’e giden yollar şu 
an karla kaplı. Bu yollarda 
4-5 metre aralığında kar var.” 
diye konuştu. AA

AVRUPA’DA 2030’a kadar planlanan 
kapasite artışlarının yüzde 77’lik kısmı-
nın karasal rüzgar (onshore) projelerin-
den oluşacağı tahmin ediliyor.

15 Haziran Dünya Rüzgar Günü kap-
samında Avrupa rüzgar enerjisi sek-
törünün çatı kuruluşu WindEurope 
verilerinden yaptığı derlemeye göre, 
Avrupa’da yenilenebilir enerji kaynakla-
rından elektrik üretiminin 2030’a kadar 
yüzde 60 artması öngörülüyor.

Son yıllarda rüzgar enerjisi, iklim 
değişikliğiyle mücadelede en etkili yeni-
lenebilir enerji kaynaklarından biri hali-
ne geldi. Karasal rüzgar enerjisi, yenile-
nebilir enerji teknolojileri arasında en 
olgun, ekonomik ve yaygın uygulama 
alanına sahip çözümlerden biri olarak 
öne çıkıyor.

Bu enerji kaynağı, temiz enerji üretme 
kapasitesi, düşük karbon ayak izi ve fosil 
yakıtlara bağımlılığı azaltma potansiyeli 
sayesinde iklim değişikliğiyle mücadele-
de önemli avantajlar sunuyor.

Avrupa’nın 2026-2030 döneminde 
151 gigavat yeni rüzgar enerjisi kapasite-
si kurması bekleniyor. Avrupa genelinde 
2026-2030 döneminde yaklaşık 117 giga-
vatlık karasal rüzgar kapasitesinin kuru-
lumu öngörülüyor.

Böylelikle Avrupa’da 2030’a kadar 
planlanan kapasite artışlarının yüzde 
77’lik kısmının karasal rüzgar (onsho-
re) projelerinden geleceği tahmin edili-
yor. AA

İstanbul’da mayısta en çok
karpuz ve domates tüketildi

Serbest bölgelerin 
ticaretinin yarısı ihracat 

Erciyes Dağı’ndaki Sarıgöl 
kar sularıyla doldu

Avrupa’da yenilenebilir  
kapasite artışları karasal 

rüzgar enerjisinden 
oluşacak

TÜRKIYE’DE 2025 yılı sonu itibarıy-
la Ulusal Siber Olaylara Müdahale 
Merkezi (USOM) koordinasyonunda 
sektörel ve kurumsal Siber Olaylara 
Müdahale Ekipleri (SOME) tarafından 
101 binden fazla zararlı bağlantı tes-
pit edildi ve muhtemel siber saldırıla-
ra geçit verilmedi.

Teknolojileri ve İletişim Kurumu 
(BTK) verilerinden yapılan derlemeye 
göre, bilgi ve iletişim teknolojilerin-
de yaşanan hızlı gelişmeler, ekonomik 
ve toplumsal hayatın tüm alanların-
da köklü bir dönüşümü beraberinde 
getirdi. Dijitalleşmenin hız kazanma-
sıyla birlikte siber güvenlik konusu da 
stratejik bir öncelik haline geldi.

8 BİN 393 UZMAN GÖREV 
YAPIYOR

Bu kapsamda BTK çatısı altın-
da bulunan USOM ile siber güvenlik 
mücadelesi yürütülüyor.

USOM koordinasyonunda faaliyet 
gösteren 14 sektörel SOME ve 2 bin 
401 kurumsal SOME bünyesinde 8 
bin 393 siber güvenlik uzmanı görev 
yapıyor. Bu uzmanlarca, ülkenin siber 
güvenlik kapasitesinin güçlendirilme-
sine yönelik çalışmalar sürdürülüyor.

Bu çerçevede kimlik avı, yapay 
zeka destekli dolandırıcılık, fidye 

yazılımı saldırıları, veri sızıntısı ve 
hırsızlığı gibi saldırılara geçit verilmi-
yor. Türkiye genelinde görev yapan 
bu siber güvenlik uzmanları, olası sal-
dırıların erken tespiti ve müdahale-
sinde aktif rol üstleniyor.

USOM koordinasyonunda yürütü-
len çalışmalar kapsamında 8 bin 393 
siber güvenlik uzmanı, 2025 yılı sonu 
itibarıyla 101 bin 500’ü aşkın zararlı 
bağlantıyı tespit ederek erişime kapat-
tı.

Ayrıca, geçen yıl USOM tarafından 
6 bin 805 siber güvenlik bildirimi, 
ilgili kurum ve kuruluşlara iletildi.

Türkiye’de geliştirilen ve yaygın 
olarak kullanılan üçüncü taraf yazı-
lım, donanım ve diğer teknolojik 
ürünlerde tespit edilen güvenlik açık-
ları için CVE kimlik numaraları tah-
sis ediliyor. Bu kapsamda 2025’te 519 
CVE ID ataması yapıldı.

Öte yandan, BTK Akademi ve 
USOM işbirliğinde öğrencilere yöne-
lik uygulamalı siber güvenlik eğitim-
leri de düzenleniyor.

BTK Akademi üzerinden sunu-
lan çevrim içi siber güvenlik eğitim-
lerinden yararlanan kullanıcı sayısı 
2025 yılı sonu itibarıyla 837 bini aştı. 
Uygulamalı siber güvenlik eğitimi 
alan kişi sayısı da 1500’ü geçti. AA

Türkiye’de SOME’ler 
101 binden fazla zararlı 

bağlantıya ‘dur’ dedi

Ulusal Siber Olaylara Müdahale Merkezi tara-Ulusal Siber Olaylara Müdahale Merkezi tara-
fından geçen yıl 6 bin 805 siber güvenlik bildi-fından geçen yıl 6 bin 805 siber güvenlik bildi-

rimi, ilgili kurum ve kuruluşlarla paylaşıldı.rimi, ilgili kurum ve kuruluşlarla paylaşıldı.

BIRLEŞMIŞ Milletler (BM) kara-
rıyla “Dünya Yaşlı İstismarı Far-
kındalık Günü” olarak belirlenen 
15 Haziran’da, her yıl yaşlıların 

maruz kaldığı istismar, kötü muamele 
ve ihmali önlemek amacıyla farkındalık 
oluşturulması hedefleniyor.

Bu kapsamda BM ve Dünya Sağlık 
Örgütü (DSÖ) raporlarından yaşlı istis-
marına dair veriler derlendi.

2030 YILINA KADAR 60 YAŞ VE 
ÜZERİ NÜFUS, GENÇ NÜFUSU 

GERİDE BIRAKACAK
BM’den yapılan açıklamaya göre, 

Dünya Yaşlı İstismarı Farkındalık 
Günü’nün 2026 teması “Farkındalığın 
ötesinde: Yaşlı istismarının önlenmesini 
işler hale getirmek” olarak belirlendi.

2019-2030 döneminde dünya gene-
linde 60 yaş ve üzerindeki nüfusun 1 
milyardan 1,4 milyara çıkması ve genç 
nüfusu geride bırakması bekleniyor.

Yaşlı nüfusun en fazla ve en hızlı 
şekilde gelişmekte olan ülkelerde artaca-
ğı öngörülüyor.

2050 YILINA KADAR MAĞDUR 
SAYISI 320 MİLYONA YÜKSELEBİLİR

Yaşlı istismarı fiziksel, psikolojik ve 
mali istismarın yanı sıra ihmal de dahil 
olmak üzere birçok biçimde ortaya çıkar-
ken, yaygın olarak yeterince tanınma-
yan ve bildirilmeyen bir sorun olmaya 
devam ediyor.

DSÖ’nün 28 ülkeden 52 çalışmaya 
dayanan açıklamasına göre, 60 yaş ve 
üzerindeki her 6 kişiden birinin istisma-

ra maruz kaldığı tahmin ediliyor.
Yaşlı istismarı mağdurlarının oranı 

sabit kalsa bile, nüfusun yaşlanması 
nedeniyle küresel olarak mağdur sayısı-
nın hızla artacağı öngörülüyor.

60 yaş ve üzeri küresel nüfusun 2050 
yılına kadar 2 milyara ulaşmasıyla, mağ-
dur sayısının da yaklaşık 320 milyona 
yükselebileceğine işaret ediliyor.

YAŞLI İSTİSMARI 
NELERE YOL AÇIYOR?

Yaşlılara yönelik istismar fiziksel, 
ruhsal, ekonomik ve sosyal açıdan bir-
çok ciddi olumsuz duruma neden olabi-
lir.

Bunlar arasında fiziksel yaralanmalar, 
erken ölüm, depresyon, bilişsel işlevler-
de gerileme, mali yıkım ve bakım kuru-
luşlarına yerleştirilme yer alıyor.

Mağdurların maruz kaldığı istismarın 
ağır etkileri nedeniyle iyileşme süreçleri 
de uzun zaman alabilir.

YAŞLI İSTİSMARINI ÖNLEME 
ÇABALARI NELER?

Yaşlı istismarını önlemek ve buna 
müdahale etmek için birçok strate-
ji denenirken, bu yöntemlerin çoğunun 
etkinliğine ilişkin kanıtların ise sınırlı 
olduğu belirtiliyor.

Küresel ölçekte özellikle gelişmekte 
olan ülkelerde, yaşlı istismarı ve bunun 
nasıl önleneceği hakkında çok az şey 
bilinirken, bazı ülkelerde sağlık sektörü 
ya da sosyal hizmetler sektörü farkında-
lığı artırmaya çalışıyor.

Yaşlı istismarını önlemede en iyi 
yöntemler arasında, bu kişilerin bakım 
yükünü hafifletmeye yönelik hizmet 
veren görevlilerin müdahaleleri, mali 
istismara karşı savunmasız yaşlılar için 
para yönetimi programları, yardım hatla-
rı ve acil barınaklar yer alıyor.

YAŞLANMA VE ENGELLİLİK 
ALANLARINDA YÜRÜTÜLEN 

ÇABALARIN YAKIN 
KOORDİNASYONU GEREKLİ

BM’ye göre, dünya genelinde nüfu-
sun yaşlanmasıyla, daha fazla engelli 
birey ileri yaşlara ulaşırken, birçok kişi 
de yaşlandıkça engellilikle karşı karşı-
ya kalıyor.

Bu durum, yaşlanma ve engellilik 
alanlarında yürütülen çabaların, özellik-
le koruma, bakım ve toplum temelli des-
tek hizmetleri konusunda daha yakın 
şekilde koordine edilmesini gerekli kılı-
yor. Söz konusu alanların tümü, yaşlı 
istismarının önlenmesi bakımından kri-
tik önemde bulunuyor. AA
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ORDU’DA, Türk Mutfağı Haftası kap-
samında yöreye özgü lezzetlerin tanı-
tıldığı etkinlik gerçekleştirildi. Cum-
hurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan’ın 
eşi Emine Erdoğan himayesinde ger-
çekleştirilen Türk Mutfağı Haftası, “Bir 
Sofrada Miras” temasıyla “sakin şehir” 
ünvanlı Perşembe ilçesindeki İskele 
mevkisinde kutlandı. Büyükşehir Bele-
diye Başkanı Mehmet Hilmi Güler, 
yöresel yiyeceklerin turizm açısından 
bir cazibe konusu olduğunu söyledi.

Güler, herkesi, kendine has güzel 
yemekleri bulunan Ordu’ya davet 
etti. Perşembe Belediye Başkanı Cihat 
Albayrak ise bu coğrafyanın yüzyıllar 
boyunca kültürler arası köprü kurma 
yolculuğunda insanları bir sofrada 
buluşturduğunu ifade etti. AA

Ordu mutfak kültürü
misafirlerini bekliyor

EL EMEĞI GÖZ NURU
ESERLER ILGI GÖRDÜ
Halk eğitim merkezlerindeki kurslara katılan kadınlar hem sanatla meşgul olu-Halk eğitim merkezlerindeki kurslara katılan kadınlar hem sanatla meşgul olu-
yor hem yeni dostluklar kuruyor hem de eserlerinin satışından gelir elde ediyoryor hem yeni dostluklar kuruyor hem de eserlerinin satışından gelir elde ediyor

ANTALYA’NIN Alanya ilçe-
sindeki Syedra Antik Kenti’n-
de, klasik müzik dinletisi ger-
çekleştirildi. Alanya Rotary 
Kulübü tarafından tarihi kent-
te organize edilen etkinlik, katı-
lımcıların antik kent gezisiy-
le başladı. Antik stadyumda 
düzenlenen programın ardından 
Rotary Kulübü Başkanı Kemal 
Gökkuş, “Syedra Sizi Çağırı-
yor” sloganıyla çıktıkları yolcu-
lukta amaçlarının kadim ken-
tin hak ettiği ilgiyi görmesine 
ve Alanya’nın kültürel kimliği-
nin tanınmasına katkı sağlamak 
olduğunu söyledi.

Alanya’nın sadece deniz, kum 

ve güneşten ibaret olmadığını, 
asıl derinliğinin tarihi ve kültü-
rel hafızasında saklı olduğunu 
vurgulayan Gökkuş, organizas-
yonun hayata geçirilmesine des-
tek verenlere teşekkür etti. Syed-
ra Antik Kenti Kazı Başkanı Prof. 
Dr. Ertuğ Ergürer de 2019’dan bu 
yana yürüttükleri kazı ve araştır-
ma çalışmalarıyla kentte önem-
li mesafe katettiklerini belirtti. 
Konuşmaların ardından keman-
da Yana Konovalova, viyolada 
Anna Parakhnevich, piyanoda 
Natalia Vzdornova, soprano-
da Dariia Arkhypkina ve Nata-
lia Yılmaz’dan oluşan “Caleopa” 
grubu sahne aldı. AA

Konserin ev sahibiKonserin ev sahibi
Syedra Antik KentiSyedra Antik Kenti

BOLU’DA Halk Eğitimi Mer-
kezi bünyesinde açılan 
ahşap yakma kursuna katı-
lan kadınlar, doğadan, hay-

vanlardan ve tarihi yapılardan 
ilham alarak hazırladıkları eser-
lerle ahşabı sanat eserine dönüş-
türüyor. Muazzez Ercan Aile ve 
Gençlik Merkezi’nde ilk kez açı-
lan ahşap kursuna çoğunluğu ev 
hanımı 15 kadın kayıt yaptırdı. 
Temmuza kadar devam edecek 
kursa katılanlar, ahşap yüzeyle-
re özel yakma kalemleriyle işledik-
leri desenlerle tablolar, sehpalar 
ve çeşitli dekoratif ürünler ortaya 
çıkardı. Kursiyerlerin doğanın yanı 

sıra camiler, tarihi yapılar ve gele-
neksel mimari unsurlardan esin-
lenerek hazırladıkları eserler, hem 
dekoratif amaçlı kullanılıyor hem 
de hediye olarak değerlendiriliyor. 
İzzet Baysal Halk Eğitimi Merke-
zi El Sanatları Alanı usta öğretici-
si Naile Can, bu yıl ilk kez açılan 
kursun beklediklerinden fazla ilgi 
gördüğünü söyledi.

KEYİFLE KATILIYORLAR
Ev hanımı Yelda Üretmen de 

kursa boş zamanlarını değerlen-
dirmek amacıyla katıldığını söy-
ledi. Bu alanda daha önce bilgisi-
nin olmadığını belirten Üretmen, 

“Hocamızın sayesinde öğrendim. 
Çok güzel objeler, tablolar, masa-
lar yaptık” ifadesini kullandı. Kur-
siyer Zülal Çanlıoğlu ise kursun 
kendisi için sosyal ortam oluştur-
duğunu dile getirerek, “Çok keyif-
li bir kurs. Aslında çok fazla kurs-
lara katılan, devam edebilen bir 
insan değilim ama hocamız enerji-
siyle bana istek verdi. Çok keyifli. 
İnşallah devam eder.” diye konuş-
tu. Çalışmalarını evinde sürdüre-
bilmek için ahşap yakma makine-
si aldığını ifade eden Çanlıoğlu, 
yaptığı ürünleri daha çok hediye 
amaçlı değerlendirmeyi düşündü-
ğünü kaydetti. AA

BALIKESIR’IN Edremit ilçesinde-
ki Ayşe Sıdıka Erke Etnografya Müze-
si’nde sergilenen ve İspanya Kralı 13. 
Alfonso için üretildiği belirtilen piya-
no, ziyaretçilerin ilgisini çekiyor. 
Öğrencilerin yanı sıra yerli ve yaban-
cı turistler ile tur gruplarına, Alman-
ya’nın Berlin kentindeki bir firma tara-
fından İspanya Kralı 13. Alfonso’ya 
hediye edilmek üzere üretilen piyano-
nun geçmişi hakkında bilgi veriliyor. 

Birinci Dünya Savaşı nedeniyle İspan-
ya kralına teslim edilemeyen, orijinal 
tuş ve telleriyle korunan piyano, hika-
yesiyle ilgi görüyor.

BAKIMI İHMAL EDİLMİYOR
2015 yılından bu yana sergilendi-

ği müzenin gözde eseri olan piyano-
nun akort bakımları, mevsimsel ola-
rak yapılıyor. Edremit Belediyesi 
Ayşe Sıdıka Erke Etnografya Müzesi 
Sorumlusu İrfan Kolçak, müzede ser-
gilenen piyanoyu 2015 yılından bu 
yana yaklaşık 30 bin kişinin gördüğü-
nü söyledi. Almanya’da 1905’te kuru-
lan 1939’a kadar varlığını sürdüren 
“Bogs & Voigt” firmasının o dönem-
de kendisini tanıtmak amacıyla Avru-
pa saraylarına yönelik özel üretimler 
gerçekleştirdiğini ifade eden Kolçak, 
“Almanya, İspanya, Fransa ve İngilte-
re krallarına özel piyanolar üretmişler. 
Müzemizde sergilenen bu eser, İspan-
ya Kralı 13. Alfonso için özel olarak 
yapılmış.” dedi. AA

KRALLARA LAYIK TARIHI PIYANO
ZIYARETÇI AKININA UĞRUYOR

1886-1941 yılları ara-
sında yaşayan İspanya 
Kralı 13. Alfonso’ya 
özel üretilen ve Edre-
mit Ayşe Sıdıka Erke 
Etnografya Müzesi’nde 
sergilenen müzik 
aletinin başından ziya-
retçiler ayrılamıyor

TELEVİZYONLARIN YAYIN AKIŞI

07:00	 Yabancı	Damat
09:00 Neler Oluyor  
	 Hayatta?
11:00	 Yaprak	Dökümü
14:00	 Gelinim	Mutfakta
16:45	 Aşk-ı	Memnu
18:30	 Kanal	D	Ana	Haber
20:00 Beyaz’la Joker
23:15 Akrep Kral:  
 Kurtarmak	İçin	Savaş
01:30 Akrep Kral:  
 Kurtarmak	İçin	Savaş
03:00	 Gelinim	Mutfakta
05:00	 Taş	Kağıt	Makas

08:00	 İlk	Baskı
10:00	 İşitme	Engelliler	 
	 Spor	Bülteni
10:25	 Spor	Bülteni
11:00	 Spor	Manşet
12:30	 Gün	Ortası
14:00	 Spor	Stüdyosu
15:00	 İspanya 
	 Yeşil	Burun	Adaları
17:00	 Gündem	Futbol
18:00	 Sp	Contenders	 
	 3.Sezon	1.Bölüm
19:00	 Spor	Bülteni
20:30	 Kupa	Saati
22:30	 Belçika	-	Mısır
00:30	 Kupa	Saati
01:30	 Irak	-	Norveç

06:00	 A’dan	Z’ye
09:00	 Gündem
10:50	 Hava	Durumu
12:00	 Gün	Ortası
12:52	 Günün	Ekonomisi
14:00	 Bugün
14:52	 Hava	Durumu
16:00	 Günlük
17:50	 Günün	Ekonomisi
18:00 Ana Haber
20:45	 Ne	Oluyor?
01:00 Gece Haberleri

07:15	 Ebru	ile	8’de	Sağlık

09:00	 Gel	Konuşalım

12:30	 Survivor	Ekstra

16:00	 Zuhal	Topal’la	 
	 Yemekteyiz

20:00	 Survivor	Ünlüler	-	 
	 Gönüllüler	2026

00:15	 Zuhal	Topal’la	 
	 Yemekteyiz

02:30	 Gel	Konuşalım

04:30	 Oynat	Bakalım

05:30 Tuzak

06:00	 Haber	Bülteni
07:00	 Gün	Başlıyor
10:00	 Para	Gündem
11:45	 Spor	Bülteni
12:00	 Gün	Ortası
14:00	 Haber	Hattı
15:45	 Spor	Bülteni
16:00 HT 360
17:00	 Akşam	Haberleri
19:00	 Ana	Haber	Bülteni
20:00	 Nedir	Ne	Değildir?
23:00 Gece Raporu
01:00	 Haber	Bülteni

06.00	 Günaydın	Türkiye 
	 Süheyla	Demir
08.00	 Ebru	Baki	ile 
	 Para	Siyaset
11.00	 Seda	Selek	ile 
	 Neden	Sonuç
13.00	 Buket	Güler	ile	 
	 Haber	Masası
15.00	 Remziye	Demirkol	 
	 ile	Manşet
17.00	 Gizem	Çetin	ile	 
	 Parantez
18.00	 Ece	Üner	ile	Halk	 
 Ana Haber
20.00	 Bilge	Yurtdagülen	ile	 
	 Gündem	Özel

06:00	 Mesut	Yar	İle	 

	 Gün	Uyanıyor

10:00	 Günün	Rotası

13:00	 Hande	Aydemir	İle 

	 Gün	Ortası

16:00	 Haber	Bülteni

18:30	 Ana	Haber	Bülteni

20:30	 Hande	Aydemir	İle	 

	 Şimdi	Konuşalım

23:30	 Buket	Aydın	İle	 

	 Doğrudan

07.30	 İlk	Bakış

08.00	 Çalar	Saat

10.45	 Her	Yerde	Sen

12.15	 Bay	Yanlış

14.45	 Şevkat	Yerimdar

16.15	 Sen	Çal	Kapımı

19.00	 Selçuk	Tepeli	ile	 
 NOW Ana Haber

20.00	 Osman	Pazarlama

22.25	 Osman	Pazarlama

00.45	 Ben	Leman

07:00	 İstanbullu	Gelin

09:30	 Songül	ve	Uğur	ile	 
	 Sana	Değer

13:30 Nur Viral ile 
	 Sen	İstersen	

17:15	 Aramızda	Kalsın

19:00	 Star	Haber

20:00	 Yerli	Dizi

00:45	 Aramızda	Kalsın

02:30	 İstanbullu	Gelin

05:00	 Baba	Ocağı

08:	00	 Kahvaltı 
 Haberleri

10:	00	 Müge	Anlı	ile 
	 Tatlı	Sert

13:	00	 atv	Gün	Ortası

14:	00	 Mutfak	Bahane

16:	00	 Esra	Erol’da

19:	00	 atv	Ana	Haber

20:	00	 Var	Mısın	Yok	Musun

23:	40	 Yerli	Dizi

02:	30	 Gözleri	Karadeniz

05:	20	 Bir	Gece	Masalı

06:00	 Kuzey	Yıldızı 
	 İlk	Aşk
08:15	 Cansu	Canan	İle	 
	 Yeni	Sayfa
10:00	 Bahar
12:30	 Gelin	Evi
15:00	 Didem	Arslan 
	 Yılmaz’la	Vazgeçme
18:45	 Show	Ana	Haber
20:00	 Düğün	Dernek	2:	 
	 Sünnet
22:30	 Laz	Vampir	Tirakula
00:15	 Gece	Hattı
01:15	 Düğün	Dernek	2:	 
	 Sünnet

06.15	 Balkan	Ninnisi

09.15	 Adını	Sen	Koy

10.30	 Alişan	İle	Hayata	 
	 Gülümse

13.15	 Seksenler

13.50	 Benim	Adım	Melek

17.45	 Lingo	Türkiye

19.00 Ana Haber

19.55	 İddiaların	Aksine

20.00	 Mehmed:	Fetihler	 
	 Sultanı

22.00	 Fransa	-	Senegal



UEFA Başkanı Aleksan-
der Ceferin’in Dünya 
Kupası’nın 32 takımdan 
48 takıma çıkarılması-
nın “tamamen ilgisiz” 

maçlara neden olduğu yönündeki 
yorumuna federasyonlardan tepki 
geldi. 

Ceferin’in yeni formata yönelik 
eleştirisine karşı, 13 ülke federas-
yonu ortak açıklama yaptı. Açıkla-
mada, Ceferin’in yorumu nedeniy-
le derin hayal kırıklığı yaşandığı 
ve söz konusu takımların da saygı-
yı hak ettiği vurgulandı.

DÜNYANIN FUTBOLU
Yeşil Burun Adaları, Curaçao, 

Özbekistan, Demokratik Kongo 
Cumhuriyeti, Haiti, Cezayir, 
Tunus, Fas, Mısır, Gana, Senegal, 
Fildişi Sahili ve Güney Afrika’nın 
destek verdiği açıklamada, şunlar 
kaydedildi: “Kalifiye olan her ulus 
saygıyı hak eder. Yeşil Burun Ada-

ları, Curaçao ve Özbekistan için 
FIFA Dünya Kupası’na katılmak, 
tarihi bir başarıyı ve nesiller boyu 
paylaşılan bir rüyanın gerçekleş-
mesini temsil etmektedir. Futbol, 
seçkin bir gruba ait değil, Dünya 
Kupası farklı kültürleri, tarihleri 
ve futbol yolculuklarını bir araya 
getirdiği için dünyadaki en büyük 

futbol organizasyonu.” 

İLK KEZ KATILANLAR VAR
FIFA Dünya Kupası tarihte ilk 

kez 48 takımla düzenleniyor. FIFA 
2026 Dünya Kupası’nda 16 farklı 
statta, 4 farklı saat diliminde, top-
lam 104 maç oynanıyor Karşılaş-
maların 78’ine ABD ev sahipliği 

yapıyor. Katar’da düzenlenen 2022 
Dünya Kupası’nda 7 milyar dolar 
gelir elde eden FIFA, bu rakamın 
2026’da 11 milyar dolara ulaş-
masını bekliyor. Katılımcı sayısı-
nın artmasıyla Yeşil Burun Adala-
rı, Curaçao, Ürdün ve Özbekistan, 
tarihinde ilk kez Dünya Kupası’na 
katılma hakkı elde etti. AA

ABD, Kanada ve Meksi-
ka’nın ortak ev sahipliği 
yaptığı 2026 FIFA Dünya 

Kupası’nda bu akşam ilk maçı-
na çıkacak Fransa Futbol Milli 
Takımı, 2018’deki şampiyonluk 
ve 2022’deki finalin ardından 
yeni bir başarıya imza atmak 
istiyor. 

Senegal, Norveç ve Irak ile I 
Grubu’nda yer alan Fransa, ilk 
maçını Senegal karşısında New 
York New Jersey Stadı’nda TSİ 
22.00’de oynayacak. 

Eski kaptanı Didier Desc-
hamps’ın teknik direktörlüğünü 
yaptığı Fransa’da birçok yıldız 
futbolcu da sahneye çıkacak.

YILDIZLAR TOPLULUĞU
Fransa, 2026 Dünya Kupa-

sı’nda forvet hattında Ousmane 
Dembele ile Kylian Mbappe kap-
tanlığında, Michael Olise, War-
ren Zaire-Emery ve Desire Doue 
gibi genç yıldızlarla turnuvanın 
şampiyonluk adaylarından biri 
olarak gösteriliyor. 

Fransa’da 2018’deki son 
dünya şampiyonluğunun 
mimarlarından Fenerbahçe for-
ması giyen N’Golo Kante de tur-
nuvada sahne alacak. 

TANIDIK İSİMLER VAR
2026 Dünya Kupası I Gru-

bu’na ilk maçına Fransa kar-
şısında çıkacak Senegal ise 
2002’de elde ettiği çeyrek final 
oynama başarısının üzeri-
ne çıkmaya çalışacak. Senegal, 
Dünya Kupası’na 2002, 2018 ve 

2022’den sonra 4. kez katılacak. 
Galatasaray forması giyen 

Ismail Jakobs ve Samsunspor’da 
oynayan Cherif Ndiaye de takı-
mın kadrosunda yer alıyor. 

Grubun diğer maçında ise 
Norveç ile Irak, yarın TSİ 
01.00’de Boston Stadı’nda karşı 
karşıya gelecek. AA

Beyoğlu Çukur’dan 
flaş transfer atağı

Reşitpaşaspor’da 
Mete Baş dönemi

UMUT KILINÇ 
Gazi Mahallesi ile 

sözleşme imzaladı

Güngören Belediyespor’a takviye

Dünya Kupası’na
‘vize’ gölgesi düştü

48 TAKIMLI TURNUVA
POLEMİĞE YOL AÇTI

BÖLGESEL Amatör Lig ekiplerinden Beyoğ-
lu Çukurspor’dan bir transfer bombası daha 
geldi.  Kırmızı-beyazlı yönetim, son olarak 

Yeniköy 1924 forması giyen Özcan Tüysüz’ü kadro-
suna kattı. Genç oyuncu, kulüp binasında düzenle-
nen törenle kendisini 2026-2027 futbol sezonunun 
sonuna kadar Beyoğlu temsilcisine bağlayan imza-
yı resmen attı. İmza sonrası transferle ilgili resmi 
açıklamada kulübün resmi sosyal medya hesabın-
dan geldi. Yapılan açıklamada, “Kulübümüz 2026-
2027 sezonu kadro planlaması kapsamında genç 
ve potansiyelli orta saha oyuncusu Özcan Tüysüz 
ile anlaşmaya varmıştır. Özcan Tüysüz’e kırmızı-
beyazlı formamız altında başarılı bir sezon diliyor, 
transferin camiamıza hayırlı olmasını temenni edi-
yoruz” ifadelerine yer verildi.

SPOR

16 HAZİRAN 2026 SALI SAYFA 10

TÜRKİYE Kadın Golbol Milli 
Takımı, 2026 Dünya Şampi-
yonası’nın üçüncülük maçın-

da karşılaştığı ABD’yi 5-2 yene-
rek bronz madalya kazandı. Türkiye 
Görme Engelliler Spor Federasyonu-
nun açıklamasına göre Çin’in Hangz-
hou kentinde düzenlenen organizas-
yonda milliler, üçüncülük maçında 
ABD ile mücadele etti. ABD’yi 
5-2’lik skorla mağlup eden ay-yıldız-
lı ekip, organizasyonu bronz madal-
yayla tamamladı. AA

Kadın Golbol Takımı
bronz madalya aldı

Favori Fransa sahaya çıkıyor

MEHMET 
YAVUZ 

GAYBERİ

BÖLGESEL Amatör Lig ekiplerinden 
Reşitpaşaspor, teknik direktör Mete 
Baş’ın sözleşmesini 2026-2027 

sezonu sonuna kadar uzattı.  Konuy-
la ilgili açıklama kulübün resmi sosyal 
medya hesabından geldi. Yapılan açıkla-
mada, geçtiğimiz sezon takımı şampiyon 
yaparak Bölgesel Amatör Lig’e çıkaran 
Mete Baş ile anlaşma sağlandığı belirti-
lerek önümüzdeki sezonda yola birlikte 
devam edebileceği kaydedildi.

SÜPER Amatör Küme ekiple-
rinden Gazi Mahallesi’nden 
flaş transfer. Turuncu-siyah-

lı yönetim son olarak Narspor for-
ması giyen Umut Kılınç’ı kadrosuna 
kattı. 21 yaşındaki genç oyuncunun 
merkez orta saha olarak görev yap-
tığı kaydedildi. Genç yaşına rağ-
men önemli bir tecrübeye sahip olan 
genç orta saha oyuncusunun daha 
önce Nartspor’un yanı sıra İFA, 
Nişantaşı ve Arnavutköy Belediyes-
por’da forma giydiği kaydedildi.

SÜPER Amatör Küme 
ekiplerinden Güngören 
Belediyespor, dış trans-

ferde 5 oyuncuyu birden 
kadrosuna kattı.  Güngören 
temsilcisi... Son iki sezon-
da 58 kez Bölgesel Ama-
tör Lig maçına çıkan ve son 
olarak Leventspor forması 
giyen Yunus Emre Güldane, 
Turan Grup Irmak forma-
sı giyen Şehmus Aslan, Sey-
dişehir 1915 Alüminyums-
por Kulübü’nden Furkan 
Işık, İFAspor’dan Muham-
met Burak Arıkan ve İzniks-
por’dan da Hakan Öztürk’ü 
resmen kadrosuna kattı.

SELDA
İBİŞ ŞANLI

ORÇUN 
ARDA 

YALÇIN

CÜNEYT 
YAŞAR ALGAS

Dünya Kupası’na katılan ülke sayısının artması 
UEFA Başkanı Aleksander Ceferin’in tepkisini çekti. 
Caferin’in kastettiği ülkeler açıklamayı eleştirdi

E Grubu’nda Alman-
ya’nın birçok futbolse-

verin ismini ilk kez duy-
duğu Curaçao’yu 7-1 

mağlup etmesi tartış-
maları alevlendirdi. AA

Omar Abdulkadir Artan

2026 FIFA Dünya Kupası süresince 
ev sahibi ülkelerden ABD ve Kana-
da’nın vize politikası, turnuvanın en 

çok tartışılan siyasi gündemlerinden biri 
haline geldi. 

Afrika kıtasının en üst düzey hakem-
lerinden biri olan ve Dünya Kupası’nda 
maç yönetmeye hazırlanan Somalili 
hakem Omar Abdulkadir Artan’ın ABD 
tarafından kabul edilmemesi, vize reddi 
yiyenlerin sembol ismi oldu. 

34 yaşındaki Artan’ın yanı sıra Filis-
tin Futbol Federasyonu Başkanı Cibril 
er-Racub, Irak Milli Takımı fotoğrafçısı 
Talal Salah ve İran Milli Takımı teknik 
heyetinin bazı üyeleri de ABD’nin “katı 
vize politikası” uygulamasından nasibi-
ni alanlar arasında yerini aldı. 

Kanada ise İngiltere’de cinsel suçla-
malarla ilgili yargı süreci devam eden 
Ganalı futbolcu Thomas Partey’in ülke-
ye girişine izin vermedi. ABD’deki takım 
kampına katılmak üzere Chicago Havali-
manı’nda güvenlik gerekçesiyle saatler-
ce sorguya çekilen Irak milli takımının 
yıldız golcüsü Aymen Hussein’in, yoğun 
bürokratik krizin ardından ülkeye girişi-
ne izin verildi.

SPORA MÜDAHALE
ABD ve Kanada’da yaşanan son olay-

larla ilgili konuşan BBC World’de Arap-
ça ve İngilizce Haberleri Editörü Said 
Shehata, siyasetin spora müdahalesi-
nin spora katkısından öte zarar verdiğini 
belirterek “Yaşanan tatsız olaylar turnu-
vanın tarihinde bir leke olarak kalacak 
ancak genel olarak Dünya Kupası atmos-
feri üzerinde büyük bir etkisi olmaz.” 
dedi. 

Maçlar sırasında göze çarpan boş kol-
tukların bir sebebinin de gereksiz sert 
uygulanan vize politikasının olduğunun 
altını çizen Shehata “Vize ve girişle ilgi-
li bu politikalar, Dünya Kupası ruhunu 
etkiliyor. Bazı oyuncuların, hakemlerin 
ve taraftarların girişi engellendi; bu iyi 
görünmüyor. 

Bazı koltuklar çoğunlukla bilet fiyatla-
rı nedeniyle boş kalıyor ancak vize poli-
tikaları da bu boş koltukların bir diğer 
nedeni.” ifadelerini kullandı.  

Ev sahibi ülkelerin spor organizas-
yonunu kendi siyasi çekişmelerine alet 
etmemesi gerektiğini belirten Sheha-
ta “Vize ve giriş, ev sahibi ülkelere bağ-
lıdır ancak ev sahibi ülkeler, taraftarla-
rı, oyuncuları ve hakemleri turnuvalara 
katılmaktan haksız yere dışlamak için 
güçlerini kötüye kullanmamalıdır.” ifa-
delerini kullandı. AA



Eskrim şampiyonasına
15 sporcuyla katılıyoruz
MİLLİ sporcular, Fransa’da 

düzenlenecek ve bugün baş-
layacak Avrupa Eskrim 

Şampiyonası’nda mücadele edecek. 
Türkiye Eskrim Federasyonundan 
yapılan açıklamaya göre Antony 
bölgesindeki organizasyon, 21 Hazi-
ran’a kadar sürecek. Flöre, epe ve 
kılıç kategorisinde müsabakaların 
yapılacağı şampiyonada Türkiye’yi 
15 sporcu temsil edecek. 

Organizasyonda mücadele ede-
cek milli eskrimciler şu şekilde: 
Kadınlar Flöre: Elvin Gülışık, Alara 
Atmaca Epe: Aleyna Ertürk, Ceren 
Cebe, Nilahsen Erten, Zülal Can 
Kılıç: Nisanur Erbil, Nil Güngör 
Erkekler Flöre: Kıvanç Kırtay Epe: 
Doruk Erolçevik, Halis Efe Elibol 
Kılıç: Furkan Yaman, Enver Yıldı-
rım, Enes Talha Kalender, Muham-
med Furkan Kalender. AA

DÜNYA Plaj Voleybolu Pro Tur 
2026 Alanya etabı tamamlan-
dı. Alanya Belediyesi ve Tür-

kiye Voleybol Federasyonu’nun kat-
kılarıyla Alanya Uluslararası Plaj 
Sporları Merkezi’nde düzenlenen 
organizasyonun erkekler finalinde 
Almanya’dan Paul Henning-Lukas 
Pfretzschner çifti ile İngiltere’den 
Javier Bello-Joaquin Bello ikili-
si karşılaştı. Henning-Pfretzsch-
ner çifti, ilk setini 22-20, ikinci seti-
ni de 24-22 aldıkları müsabakayı 
2-0 kazanarak şampiyonluğa ulaş-
tı. Kadınlar finalinde de İspanya’dan 
Sofia Izuzquiza Corulla- Tania More-
no Matveeva çifti, ABD’den Savan-
nah Cory-Devon Newberry ikilisini 
21-14 ve 21-18’lik setlerle 2-0 yene-
rek şampiyonluğa ulaştı. AA

KOCAELİ 6’LI GANYAN TAHMİNİ
 1. Ayak 2. Ayak 3. Ayak 4. Ayak 5. Ayak 6. Ayak
 1 5 1 3 1 2
 3 8 7 4 6 5
 5 9   7 11
 9 11
 11

ANKARA 2’NCİ 6’LI GANYAN TAHMİNİ
 1. Ayak 2. Ayak 3. Ayak 4. Ayak 5. Ayak 6. Ayak
 4 4 4 1 1 1
 5 5 6 2 2 2
  7  6 6 6
    8  7
      8
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A Milli Erkek Voleybol Takımı, 
2026 FIVB Milletler Ligi’nin 
(VNL) ilk etabında dördün-

cü ve son maçında Kanada’yı 3-2 
yendi. Ay-yıldızlılar, Ottawa’daki 
maçı 3-2 kazandı. 

A Milli Erkek Voleybol Takı-
mı, VNL ilk etabı birinci maçında 
ABD’ye 3-1 yenildi, ikinci maçın-
da Fransa’yı 3-0 mağlup etti. Mil-
liler, üçüncü karşılaşmada dünya 

sıralamasının bir numarası ve son 
iki dünya şampiyonasının galibi 
İtalya’ya 3-0 mağlup oldu. VNL’nin 
ilk etabında 5 puan toplayan mili 
takım, 11. sırada yer aldı. 

A Milli Erkek Voleybol Takı-
mı, Polonya’nın Gliwice kentinde 
düzenlenecek 2026 FIVB Milletler 
Ligi’nin ikinci etabı ilk maçında 24 
Haziran yarın TSİ 14.00’te Çin ile 
karşılaşacak. AA

ERKEK VOLEYBOLCULAR
İLK ETABI 11. BİTİRDİ

Göztepe 
101. yaşını 
hava fişekle 
kutladı...
TÜRKİYE’NİN köklü 

spor kulüplerinden 
Göztepe, 101. yaşını 

kutladı. Kulübün 101. yılı 
dolayısıyla gün içinde kulüp 
yöneticileri, altyapı sporcu-
ları ve antrenörleri, Cumhu-
riyet Meydanı’ndaki Atatürk 
Anıtı’na çelenk koydu. Kut-
lamalar Mustafa Kemal Sahil 
Bulvarı’nda devam etti. 
Güzelyalı sahilinde topla-
nan taraftarlar sahil boyunu 
meşalelerle aydınlattı. 

Denizdeki tekneler de kut-
lamalara katıldı. Kutlama-
lar havai fişek gösterisiy-
le sona erdi. Kutlamalara 
Avrupa Challenger Kupasını 
kazanan ve Sutopu Kadınlar 
Türkiye 1. Ligi’ni şampiyon 
tamamlayan Göztepe Kadın 
Sutopu Takımı ve Türkiye’yi 
gelecek sezon UEFA Genç-
lik Ligi’nde temsil edecek 
19 Yaş Altı Takımı da katıl-
dı. AA

Pro Tur 2026 Alanya’da
şampiyonlar belli oldu

AT YARIŞI
BÜLTENİ



Uzmanlar, gıda israfından kaynaklanan organik atıkların yol açtığı 
sera gazı emisyonlarının küresel ısınmayı hızlandırdığını, bu konuda 
farkındalığın ve eylemin küresel ölçekte artması gerektiğini belirtti

KÜRESEL Gıda Bankacılığı Ağı Strateji ve İno-
vasyondan Sorumlu Kıdemli Direktör Ana Cata-
lina Suarez Pena, gıda bankacılığını ve israfını 
değerlendirdi. Küresel ölçekte metan emisyon-
larının yaklaşık yüzde 20’sinin organik atıktan 
kaynaklandığına, organik atığın yaklaşık yüzde 
77’sinin ise gıda atığı olduğuna dikkati çeken 
Suarez, “Aynı zamanda dünyada 2,5 milyar 
insan gıda güvensizliğiyle karşı karşıya. Yani bir 
paradoks var. Bir yandan gıdayı israf ediyoruz, 
öte yandan insanlar açlıkla ve gıda güvensizliğiy-
le boğuşuyor. Gıda bankalarının yaptığı şey, bu 
iki konuyu birbirine bağlamak.” diye konuştu.

“NASIL BESLENECEĞİMİZİ KONUŞMALIYIZ”

SUAREZ, COP28’den bu yana gıda güvensizli-
ği, toprak, tarım ve gıda sistemleri konularının 
giderek daha önemli hale geldiğini, her COP gün-
demine gıda sistemlerinin dahil edildiğini belir-
terek şöyle devam etti: “İnsanlar bazen ‘İklimi 
konuşurken neden gıda sistemlerinden bahsedi-
yoruz?’ diye soruyor. Bahsediyoruz çünkü gıda 
istikrarı her zaman risk altında. İklim değişikliği-
ne bağlı felaketlerle karşılaştığımızda, gıda istik-
rarının bu felaketlerden nasıl etkilendiği giderek 
daha belirleyici hale geliyor. Çünkü hasat değişi-
yor, gübrenin maliyeti artıyor. Dolayısıyla gıda-
yı nasıl ürettiğimizi ve içinde bulunduğumuz 
koşullarda insanların nasıl besleneceğini konuş-
mamız gerekiyor.”

“COP31’DE GIDA İSRAFI DA ELE ALINACAK”

KASIM ayında Türkiye’nin evsahipliğinde 
düzenlenecek COP31’de sıfır atık paketi çerçe-
vesinde gıda israfını önlemenin yollarının ele 
alınacağını belirten Ana Catalina Suarez Pena, 
“Atmamız gereken en önemli adım, gıda israfı-
nı en baştan önlemek. Çünkü en iyi atık, hiç üret-
mediğiniz atıktır. COP31’den beklentimiz, atık 
gündeminin çok önemli bir yer edinmesi. COP31 
başkanlığıyla görüştüğümüz konu da bunun 
müzakerelerin bir parçası olması, gıda israfı-
nı azaltmak için teşviklerin ve net bir gündemin 
oluşması.” değerlendirmesinde bulundu. AA
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Türkiye Yüzyılı Maarif 
Modeli, Avrupa Eğitim Bilgi 
Ağı platformunda yayımlandı

Erciyes’in etekleri 
gelinciklerle renklendi

Global Sumud Filosu, 
Gazze için yeniden yola 
çıkmaya hazırlanıyor

MİLLİ Eğitim Bakanı Yusuf Tekin, 
Türkiye Yüzyılı Maarif Modeli’nin, 
Avrupa Eğitim Bilgi Ağı (Eurydice) 
platformunda yayımlandığını bildir-
di. Bakan Tekin, NSosyal hesabın-
dan yaptığı paylaşımda, şunları kay-
detti: “Türkiye Yüzyılı Maarif Modeli, 
Avrupa Eğitim Bilgi Ağı platformun-
da yayımlandı. Türkiye Yüzyılı Maa-
rif Modeli’nin, araştırmacılar ve politi-
ka yapıcılar için uluslararası düzeyde 
önemli başvuru kaynaklarından biri 
olan ve yaklaşık 40 ülkenin yer aldığı 
Eurydice platformunda yayımlanma-
sından memnuniyet duyuyor, emeği 
geçen herkese teşekkür ediyorum.” AA

İÇ Anadolu’nun zirvesi Erciyes 
Dağı’nın güney yamaçları gelincikler-
le kaplandı. Ortaya çıkan harika manza-
ra vatandaşlar tarafından görüntülendi. 
Gelinciklerin mükemmel olduğunu kay-
deden vatandaşlar, “Tabiat bir harika. 
Ülkemizde her mevsimi yaşamak müm-
kün. Ne kadar böyle bir ülkede yaşadı-
ğımız için şükretsek az” dedi. AA

ÖZGÜRLÜK ve Sumud Filosu Türki-
ye Temsilcisi Beheşti İsmail Songür, 
Global Sumud Filosu ile Özgürlük 
Filosu’nun, İsrail’in ateşkes yalanıy-
la üstünü kapatmaya çalıştığı soy-
kırım suçuna karşı yeni bir misyon 
hazırlığına başladığını duyurdu. Gaz-
ze’ye insani yardım götürmek için 
yola çıkan ve İsrail’in saldırısına uğra-
yan Global Sumud Filosu aktivistleri 
Bahçelievler’deki bir salonda toplantı 
düzenledi. Özgürlük ve Sumud Filo-
su Türkiye Temsilcisi Songür, toplan-
tıya ilişkin basın açıklamasında, filo 
olarak misyonlarının ardından tüm 
tartışmaları, incelemeleri ve raporla-
rı tamamladıklarını söyledi. Songör, 
“Gazze’den aldığımız mektuplar ve 
mesajlar, o masumların bizden bek-
lentisinin sadece maddi yardım değil, 
aynı zamanda manevi destek olduğu-
nu göstermektedir. Bu filo, Gazze’ye 
hem fiziki hem de manevi olarak ulaş-
mıştır” diye konuştu. AA

SAKIN GIDANI İSRAF ETME
ISINMAYA GEÇİT VERME

KARAKAYA BARAJI ÇEVRESİNDEKİ 
YERLEŞİM YERLERİ SU ALTINDA KALDI

TÜRKİYE’NİN en 
büyük barajla-
rından Karakaya 

Barajı’nın çevresindeki 
bazı yerleşim yerleri, 
bu yıl etkili olan yağış-
ların ardından yeni-
den su altında kaldı. 
Su havzası Diyarba-
kır, Elazığ ve Malat-
ya’ya kadar uzanan 
barajın Malatya kesi-
minde, yağışlar nede-
niyle kıyıdaki bazı yer-
leşim alanları, tarım 
arazileri ve kara yolla-
rı suyla kaplandı. Bara-
jın su seviyesinin yük-
selmesiyle Battalgazi 
ilçesine bağlı Boran 
Mahallesi’ndeki tarihi 
“Yalnız Minare”nin bir 
bölümü de su altında 
kaldı. Bölgede su altın-
da kalan kayısı bahçe-
leri, kara yolları ve yer-
leşim alanları, dronla 
görüntülendi. AA

Türk Yıldızları Kastamonu semalarında UNESCO adayı Tortum 
Şelalesi’nde hafta 

sonu yoğunluğu

UNESCO Dünya 
Mirası Liste-
si’ne aday gös-

terilen Erzurum’daki 
Tortum Şelalesi, hafta 
sonunda çok sayı-
da ziyaretçi ağırladı. 
Mükemmel bir görün-
tüye sahip olan şelale 
izleyenleri bambaşka 
alemlere götürürken 
hem eğlendirdi hem 
de stres attırdı. AA

TÜRK Hava Kuvvetlerinin akrobasi timi 
Türk Yıldızları, Kastamonu’da gösteri 
uçuşu gerçekleştirdi. Atatürk ve İstiklal 

Yolu Yürüyüşü etkinlikleri kapsamında Kas-
tamonu semalarında yapılan gösteri, vatan-
daşlardan ilgi gördü. Kastamonu Üniversi-
tesi Kampüsü’nde toplanan vatandaşlar ve 
öğrenciler, Türk Yıldızları’nın gösteri uçu-
şunu ilgiyle izledi. Bazı vatandaşlar uçakla-
rın manevralarını cep telefonlarıyla görüntü-
ledi. Ay-yıldızlı jetlerin yaklaşık yarım saat 
süren gösterisini izleyenler heyecan dolu 
anlar yaşadı. Uçakların duman bırakarak tır-
manış, dönüş ve alçalma hareketlerini yap-
ması izleyenlerin beğenisini topladı. AA
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